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Realizări în preajma 

sărbătorii muncii

Deşi cu mijloace modeste 
acum la început, elevii li
ceului „Axente Sever* din 
Media?, dispun in prezent 
de un frumos atelier de tri
cotat amenajat cu forţe pro- § 
prii unde se desfăşoară orele 
de practică. Cu maşinile rec
tilinii de tricotat, de care 
dispun, s-a trecut la confec
ţionarea de mănuşi, care 
apoi vor fi valorificate. En
tuziasmul elevilor, îndrumaţi 
de cadre specializate, este 
de bun augur pentru reali
zările de viitor in acest ate
lier şcolar de unde vă re

dăm imaginea de faţă

*

în a in te  
de te rm e n

î» cinstei zilei de 1 Maî, colectivul 
de muncă al Centralei gazului metan 
Mediaş raportează că a îndeplinit pla
nul la foraj pe 4 luni încă de la data 
dc 20 aprilie.

Antrenaţi în întrecerea socialistă 
harnicii sondori au forat 5 C00 m pes
te plan, succes care constituie un 
puternic suport în îndeplinirea pla
nului anual înainte de termen.

Sporesc veniturile
Desfăşurind larg întrecerea socialistă 

ín întimpinarea zilei de 1 Mai, colec
tivele de muncă de la unităţile me
canică II — condusă de Francisc Co
vaci, broderii — Ştefan Ghergheli, ju
cării — Irma Gojzag'o, ceasuri şi op
tică — Gică Petrescu, ale cooperativei

..Meşteşugarul* din Mediaş, şi-au 'în
deplinit ieri sarcinile de plan pe a- 
ccastă lună.

Pînă la finele lunii aceşti harnici 
meşteşugari vor contribui la sporirea 
veniturilor cooperativei cu peste 100 
mii Ici.

i/esti fa ii dinJ»

unităţile agricole
Angajaţi plenar in marea intrecere 

ce se desfăşoară în cinstea zilei dc 
1 Mai, lucrătorii din unităţile agricole 
ale judeţului nostru depun eforturi 
susţinute pentru pregătirea solului şi 
executarea insăminţărilor, pentru reali
zarea sarcinilor din celelalte sectoare 
de producţie. Veştile sosite la redacţie 
consemnează noi succese ale oamenilor 
muacii dc pe ogoare.

•  PRIN MĂSURILE ÎNTREPRIN
SE DE CONDUCEREA COOPERA
TIVEI AGRICOLE DIN MICÄSASA 
lucrările agricole de sezon au cunos
cut în ultimele zile un ritm intens. 
Aici s-au încheiat semănatul sfeclei dc 
zahăr, ovăzului, inului, sfeclei furaje
re, plantatul cartofilor de toamnă pe 
suprafeţele planificate. In zilele bune 
dc lucru în cîmp, forţele şi mijloa
cele existente sínt concentrate la pre
gătirea solului şi semănatul porumbu
lui pentru boabe. Unitatea şi-a pre
văzut să cultive cu această plantă 440 
hectare, fiind însămînţate la zi 125 
hectare.

•  PINA IERI LA COOPERATIVA 
AGRICOLĂ DIN SIBIU a fost însă- 
mînţat porumbul pentru boabe pe 20 
hectare. Mecanizatorul Marcu Mărgi
nean a luat în acord global o supra
faţă de 70 hectare de pe care este 
hotărî» să obţină o producţie sporită 
de, porumb. Ca urmare el acordă o 
atenţie deosebită pregătirii în bune 
condiţiuni a solului, calităţii însămîn- 
ţlrilor, folosind din plin fiecare oră 
prielnică lucrului în cîmp.

în vederea asigurării unei baze fura
jere corespunzătoare cooperatorii de 
Ia C A P . Sibiu au însămânţat în plus, 
sfeclă furajeră, borceag şi ovăz pe 20 
hectare. S-ia însămînţat,, de asemenea, 
trifoi în cultură ascunşă pe 35 hectare.

•  IN FERMELE POMICOLE ALfi 
I.A.S. CISNÄDIE-SIBIU s-au înche
ia» completările de goluri, fiind plan
taţi peste 6100 pomi. Au fost plan
tate, de asemenea, 12 000 tufe de coa
căze negre. Pentru realizarea produc
ţiilor planificate în acest sector, prin-

pala atenţie se acordă £n prezent lu
ărilor de întreţinere solului şi de 
imbatere a bolilor şi dăunătorilor. Se 
şiică al doilea tratament înaintea în 

floritului la meri, pruni şi peri, a- 
ceastă lucrare fiind realizată la peste 
100 000 pomi. Au fost executate tot
odată arături pe aproape 500 hectare. 
In acelaşi timp s-a luat iniţiativa pen
tru o cit mai bună valorificare a spa
ţiilor dintre pomi. Astfel, pe 390 hec
tare s-au însămînţat culturi furajere.

•  COLECTIVUL ÎNGRÂŞATORI- 
El DE PORCI DIN CRISTIAN A 
LA.S. ŞURA MICĂ, a repurtat în a- 
cest an un remarcabil succes pe linia 
realizării' producţiei planificate. Dato
rită unei furajări şi îngrijiri corespun
zătoare a efectivelor aflate la îngrăşat 
aici s-a atins un spor zilnic de creştere 
în greutate de 550 g. Ferma a reuşit 
astfel să livreze pînă ieri la fondul 
de stat cu 25,2 tone mai multă carne 
dccît indicatorul planificat.

•  REZULTATE IMPORTANTE 
AU FOST OBŢINUTE ŞI IN CA
DRUL FERMELOR ZOOTEHNICE 
ALE I.A.S. DEALUL OCNEI. Lucră
torii fermei nr. 2 condusă de ing. 
Teodor Flentea, au livrat, peste sar
cinile de plan, 278 hl lapte. O altă 
fermă în care organizarea exemplară 
a activităţii precum şi eforturile în- 
grijitorilor-mulgători s-au concretizat 
în sporirea producţiei, este şi ea con
dusă de ing. Radu Neagoş. Pînă la 25 
aprilie a.c. în această fermă s-a ob
ţinut o producţie medie de I 150 litri 
lapte de la fiecare vacă furajată.

•  C.A.P. NOUL ROMAN. Acti
vităţile industriale sínt aici „Ia ele 
acasă*. Atelierul dc tîmplărie reali
zează lunar venituri de cca 145 000 
lei, mai mult cu 25 0C0 lei decît in
dicatorul planificat. Atelierul de pre
fabricate din beton contribuie lunar 
cu cca _3QOOO lei la rubrica venituri. 
Muncă intensă se desfăşoară şi în ate
lierul de repansat stofe, unde cele 27 
cooperatoare care lucrează acum, ur
mează să obţină şi calificarea profesio
nală.

Rezultata bune se înregistrează şi la 
ciupercăria unităţii care a livrat pînă 
în prezent cca 1 100 kg ciuperci, adică 
aproape cît întreaga producţie reali
zată în 1972. Acest lucru a fost po
sibil prin scurtarea ciclului de vege
taţie de la 3 luni şi 21 zile îa cca 
45 zile.
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Succese deosebite
Succese deosebite a obţinut şi colec

tivul de muncă al întreprinderii dc 
transporturi Sibiu. Acum, în preajma 
sărbătoririi zilei de 1 Mai, acest co
lectiv a raportat îndeplinirea indica
torilor de plan pe primele patru luni 
ale anului încă din 24 aprilie a.c.

Acest avans -obţinut, cit şi' hotărî- 
rea unanimă de a-şi intensifica efortu
rile constituie premise sigure ale în
deplinirii angajamentelor asumate, ale 
sporirii eficienţei întregii activităţi 
desfăşurate de colectivul dc muncă al 
întreprinderii sibiene.

r

Culorile şi freamătul 
vieţii de fiecare zi ale 

unui colectiv de muncă

T -

Rezultate
satisfăcătoare
Secţia de răcoritoare apa-rţinînd 

de industria locală, împlineşte în a- 
ceste zile un an de la punerea ei în 
funcţiune. In această perioadă pro
dusele realizate, în special „Skala“, 
s-au făcut cunoscute şi apreciate de 
consumatorii de răcoritoare din ju
deţul nostru.

Vorbindu-ne despre colectivul de 
muncă, despre performanţele tehni
ce alo instalaţiilor, ing. Elena Otro- 
col, şefa unităţii aprecia că parame
trii^ proiectaţi au fost atinşi cu mult 
înainte de termenul prevăzut în 
documentaţii, că activitatea se des
făşoară în condiţii optime, cu au 
colectiv bine închegat, harnic, dis- 
ci-finat.

In ceea ce priveşte mersul înde
plinirii sarcinilor de plan, rezulta
tele sínt satisfăcătoare. Colectivul 
dc aici, antrenat în întrecerea pen
tru îndeplinirea înainte de termen 
a planului anual, pentru realizarea 
angajamentelor asumate, a reuşit să 
asigure un avans, care la finele pri
melor patru luni va reprezenta o 
depăşire valorică de peste o jumă
tate de milion lei.

Depăşiri 
de plan 

substanţiale
La filatura de bumbac „11 Iunie“ 

Cisnădie, întrecerea socialistă cunoaş
te u* ritm deosebit. Acest harnic 
colectiv întâmpină ziua de 1 Mai cu 
succese deosebite în muncă. Pînă 
în prezent unitatea a înregistrat o 
depăşire a. valorii producţiei marfă 
cu 532 mii lei, obţinîndu-se toto
dată beneficii va
loare de 435 mii iii, iar nivelul de 
cheltuieli fiind redus cu 1,3 lei la 
1 000 lei producţie marfa. Aceste 
realizări au fost posibile prin fo
losirea raţională a materiei prime, 
la care s-a făcut şi o reducere a 
consumului specific cu 1,3 tone 
bumbac puf, întreţinerea corectă şi 
exploatarea la capacitate a utilaje
lor.

VASILE BLÄNARU

Automecanica* Mediaş este o 
firmă care, de acum, acîşt i -  
gat un renume. Nu poţi vor

bi de oraşul de pe malul Tîrnavci 
Mari fără a te gîndi şi a face refe
riri la colectivul de muncă al a- 
cestei uzine. In dimensiunea Ţeali- 
zărilor economici judeţului intr-o 
anumită perioadă, întotdeauna cele 
ale uziftei „Automecanica" sínt sub
stanţiale. Cititorii frecvenţi ai zia
rului nostru au putut remarca, nu 
o dată, inserate în coloanele aces
tuia, succesele de prestigiu obţinu
te de harnicul colectiv de aici, ca
re reuşeşte să realizeze mereu în
semnate produse peste plan, îmbo
găţind astfel patrimoniid de bunuri 
materiale al ţării.

D incolo de aspectul cantitativ 
al înfăptuirilor, în spatele a- 
cestora, saltul calitativ se în

trezăreşte ca un veritabil suport al 
îndeplinirii cincinalului înainte _ de 
termen. Angajamentul comuniştilor 
uzinei, al tuturor salariaţilor ei, ' 
prinde viaţă pe zi ce jtreec. Este 
greu, ca îtvtr-o fugară însemnare să 
cuprinzi întregul freamăt al vieţii 
cotidiene ce-1 simţi imediat ce treci 
pragul uzinei. Cu atit mai anevoios 
este acest lucru acum, în preajma 
întâiului de Mai cînd culorile mun
cii colectivului sínt ario de vii, în- 
gemănîndu-se armonios cu cele ale 
pomilor în floare de_ pe dealurile 
Tirnavei şi cu ale apei, ^atit^de li
niştită, în această primăvară fier-

binte* liste greu <tm ptoton* ca m-ua- 
citorii sau fteftKrii uzinei nu 6-a r 
lăsa „descifraţi*. Nu. Nu acesta-: 
impedimentul! Adevărul este ca în 
orice atelier sau Ia orice maşină 
te-ai opri eşti întâmpinat cu ace
laşi zîmbet cald, tovărăşesc, înve
lişul unui suflet deschis, larg, carac
teristic oamenilor acestor meleaguri. 
Dificultatea o întâlneşti atunci cînd 
eşti hotărât să vorbeşti despre EI,

despre produsele lor. „Avem urv 
colectiv bin« sudat, oamenii ştiu 
ce vor. Dacă ar fi să concretizez 
cele afirmate este suficient să a- 
mintesc că atunci, cu inundaţiile, 
deşi o lună de zile am fos» nevoiţi 
să încetăm activitatea de produc
ţie, pînă la finele anului am reali
zat o producţie suplimentară în va
loare de 5 milioane Iei. Anul tre
cut, peste plan, am produs cca 20 
milioane lei producţie“ — .ne mar- 
■turisiijte Gligor Medeşan, secretarul 
comitetului de partid al uzinei. 
Practic, nu şti la care să tc opreşti, 
căruia să-i dai ascultare, lingă cine 
să zăboveşti mai mult. De aceea cind 
ii ascultam pe Teofil Baba vorbin- 
du-mi despre munca lui, aveam im
presia că prin faţa ochilor „văd“ 

î biografiile tuturor muncitorilor de 
[aici, a celor care, lucrând umăr la 
> umăr, ani în şir, îşi contopesc via- 
î ţa  cu cea a. uzinei.
[ —- Am 30 de ani, pe muchie, în 
I această uzină. Deşi ca vîrstl voi .îm- 
1 plini curînd 44, am începu» nume-

_• sw»«*», ftiţl, *» in 1$chm»
ton . . .

—• Adică?
—i Păi, atâta tinere« e fen furo? 

meu încât mă gândesc ca de-ac um 
lor Ic e rândul. Eu, noi ăştia, de 
vîrsta mea, trebuie să ne îngrijirii ’ 
de ei, să-i creştem aşa etim me.au 
erescut) şi pe noi alţii.

—• Totuşi, parcă o «puseşi ies e, 
.sfoară umbră da tristeţe.

— De ce nu? Mă gândesc 5«. fe
rn [ de începu» ai uzinei. îmi amin
tesc de terminarea războiului şi 
reprofilarea activităţii uzinei, d : 
şantierul naţional al tineretului de 
!a Agnita—Botorca, la dezbaterile 
furtunoasa legate de dezvoltarea 
uzinei — cînd ne-am lupta» „pe 
viaţă şi pe moarte* pentru aproba
rea S.T.E. de dezvoltare — de con
struirea primelor autoutilitare spe
ciale şi de multe altele. Vedeţi dvs., 
acum am orientat! c-ît de ci» activi
tatea. Am crea» un profil bine sta
bilit! uzinei. Am făcut ceea ce stră
moşii noştri obişnuiau să spunăt 
am netezit drumul!

— D ar__
— Desigur, nu putem şi nimeni 

n-ar admite ca acum să tragem linie 
şi să încheiem socotelile. Nu, n-aş 
vrea să se înţeleagă acest lucru. Din 
contră, trebuie să ne îngrijim de 
creşterea urmaşilor noştri, de cei 
care ne vor înlocui la strung, fre
za, la bancul de lucru.

TjT Ţ nele amănunte î»să despre
1  I felul cum se îngrijeşte acest 

om dc tineret, aveam să le 
aflu ceva mai târziu. Este vorba, în 
două cuvinte, de puterea exemplu

lui) ntimtar« In pag. a III-a) 

V. BARBU

Din peisajul industrial complex 
at U.M.M.N. Cop.şa Mică

Foto; FRED NUSS
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E xpuneri
Continuând seria activităţffloi în

chinată sărbătoririi zilei de 1 Mal, 
ieri, in sălile uzinelor „Emailul roşa* 
?i „Autorracauica* din Media? av. 
avu» loc expuneri şi bogate progra
me artistice educative.
_ Despre_ însemnătatea »Sei toSsda- 

rităţii_ internaţionale a oamenilor 
muncii şi despre succesele obţinute 
în cinstea acestui eveniment au 
vorbi» tovarăşul_ Francisc Hajnal, 
secretar_ al Comitetului municipal 
de partid şi Ionel Miclea, prim-vi- 
cepreşedinua al Consiliului popular 
municipal.

In încheiere, publicului s-*s fo*t 
oferita program» artistic«.

V. B.

în judeţ
•  Ieri după-amiază, la Agnita 

a avut loc şedinţa biroului Comi
tetului orăşenesc de partid, Sta 
ordinea de zi a fost prezentat un 
referat privind stilul de muncă 
al biroului Comitetului orăşe
nesc de partid în antrenarea 
membrilor săi ta realizarea sar
cinilor ce le revin. Cu această o- 
cazie a fost prezentată şi o in
formare privind desfăşurarea 
campaniei agricole de primăva
ră in  cele două I.A.S.-uri şi coo
perativa agricolă de pe raza ora
şului.

•  Ieri, în cupeul dimineţii, a a- 
vu» loc în incinta restaurantului 
„Sub Arini“ concursul de selecţie a 
formaţiilor de muzică uşoară ce ne 
vor delecta •— !mocnind cu dau  de 
29 aprilie — în  grădinile de vară

al« oraşului. Juriul a fost alcătuit 
di« reprezentanţi ai conducerii 
I.A.P. Sibiu, ai Consiliului judeţean 
pentru cultură şi educaţie socialistă 
Sibiu, precum şi alţi reprezentanţi 
ai unor organizaţii de masă şi ob
şteşti.

•  Sub emblema festivalului cul
tural „Cibinium ’73“, în prezenţa 
reprezentanţilor Comitetului jude
ţean pentru cultură şi educaţie so
cialista, a organelor locale de par
tid şi de stat, a unui numeros pu
blic iubitor de artă, în oraşul 
Dumbrăveni, în cadrul Cas’d de 
cultură, ieri, a avut loc vernisa
jul unei expoziţii de grafică a 
artistului plastic sibian Horst 2̂ ay.

Expoziţia, care va rămîne deschi
să cîteva săptămâni, s-a bucurat de 
o călduroasă primire.

în ţară
In cadrul uzinelor de reparaţii 

auto din Bucureşti, Cimpina, Iaşi, 
Tecuci, Suceava, Cluj, Tirgu Mureş, 
Satu Mare, Craiova şi Timişoara au 
fos» create staţii mobile „Service* 
pentru asistenţa tehnică necesară 
autocamioanelor „Carpaţi“, „Bu- 
cegi“, „ROMAN" şi „DAC* aflate 
în dotarea întreprinderilor indus
triale şi unităţilor agricole de stat 
şi cooperatiste. Personalul acestor 
staţii verifică şi remediază defecţiu
nile care afectează sistemul de 
funcţionare a motorului, pe cel de 
direcţie şi frînă, precum defeeţiuai- 
îe semnalate la reţeaua electrică şi 
de iluminare.

Iniţiativa se dovedeşte salutara 
prin efectele ei. Astfel, s-au redus 
durata de imobilizare a autovehi
culelor şi nivelul cheltuielilor dc 
întreţinere şi in acelaşi timp a cres
cut coeficientul de utilizare a mij
loacelor de transport.

hotare
•  joi, a sosit la Vientiane, Futni 

Vongvicit, consilier special al de
legaţiei Frontului Patriotic Laoţian, 
reprezentant plenipotenţiar al prin
ţului Sufanuvong, preşedintele Co
mitetului Centrai al F.P.E. in con
formitate cu Acordul de restabilire 
a păcii şi înţelegere naţională. în 
Laos, la Vientiane au loc convor
biri legate de crearea unui guvern 
provizoriu de uniune naţională şi 
a unui consiliu politic consultativ 
naţional.

•  Adunarea Naţională a Turciei 
a acordat votul de încredere noului 
guvern, format la 15 aprilie, dc 
primul ministru Nairn Talu. S-au 
înregistrat 261 voturi pentru, 94 
împotrivă, şi doua abţineri. Progra
mul actualului cabinet turc cuprin
de, între altele, organizarea alege
rilor generale în luna. octombrie a- 
nul acesta, adoptarea unor modifi
cări ale' legii electorale, o reformă 
a invăţămintului şi o reformă agra-

Í•  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore ♦ 24 de ore >

Intense acţiuni 
de împădurire
Silvicultorii care activează i«' ca

drul Imspesotaratului silvic Sibiu în- 
tîmpmă ziua de 1 Mai cu noi suc
cese în campania .împăduririlor dt 
primăvară. Până la data aotitaiă, îr 
întreg judeţul, s-a plantat o supra
faţă de 1 200  ̂ ba, reprezentînd pes
te 70 ia sutl^din sarcinii* planifi
cate m  această primăvara.

în  ciastea acestei sărbători, ocoa
lele silvice Sibiu, Mediaş şi Dum
brăveni şi-au realizat integral, sar
cinile de împăduriri din aceasta 
campanie.

O menţiune specială merita sil
vicultorii din raza Ocolului silvic 
Sibiu, _ care, printr-ttn efort susţi
nu», şi-au îndeplinit în această cam
panie întreaga sarcină anuală de 
împădurit, de peste 230 ha.

In prezent, acţiunea de împădu
rire continuă in mod susţinut, în 
raza ocoalelor silvice din zonei« de 
munte, Valea Cibinului. Tălmaciu, 
Avrig Ţi Arpaş, silvicultorii fiind 
hotărî ţi ca, până Ia dau  de 15 mai 
a.c., să încheie lucrările de plantare 
■şi în şantierele de împăduriri din 
aceste zone, care mai sínt acoperite 
*n prezent cu zăpadă.
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Caietele Mihai fminescu
Fascinant univers şi moment al 

culturii noastre, opera lui Eminescu 
continuă să înmănuncheze în foca
rul atracţiei sale interesul mereu 
amplificat al cititorilor şi cercetăto
rilor. Semnificative mărturii în a- 
cest sens stau multe ediţii ce se e- 
puizează în doar cîteva zile după 
apariţia în librării, nenumăratele 
culegeri de documente, studii, co
mentarii — scrise de documentarişti, 
eseişti, filologi, critici şi istorici li
terari.

In acelaşi ansamblu se înscriu, ca 
fapte şi evenimente de seamă, în
fiinţarea în 1971, la Universitatea 
din Bucureşti, a Catedrei Eminescu, 
iar de curînd — organizarea Coloc
viului naţional studenţesc „M. Emi
nescu", care, inaugurând o tradiţie, 
se va desfăşura în fiecare an în dife
rite centre universitare şi va oferi, 
fără îndoială, minunate prilejuri 
pentru manifestarea generaţiilor ti
nere de cercetători.

In contextul acesta, ne facem o 
datorie dintre cele mai plăcute d^ 
a semnala un alt eveniment (aflat, 
din păcate, prea puţin în atenţia 
chiar şi a presei de specialitate): a- 
pariţia, în Editura „Eminescu“ a 
publicaţiei periodice Caietele Mihai 
Eminescu. Necesitatea unei asemenea 
publicaţii a fost, relevată de Per- 
pessicius încă în 1952. „Ceea ce ne 
lipseşte — scria marele editor emi
nescian — este o publicaţie care să 
întreţie, nu atît flacăra nestinsă a 
cultului eminescian, care arde ea 
şi fără de concursul nostru, cit inte
resul precis, ştiinţific, pasionant 
pentru tot ce e document emines
cian, din indiferent ce sector şi 
pentru orice dezbatere, în măsură 
să aducă lumină în situarea şi înţe
legerea operei poetului. Un astfel 
de rol ar reveni unei publicaţiuni 
periodice, tri — sau semestriale“ . . .

împlinind, deci, o veche îndato
rire patriotică şi culturală, Caietele 
Mihai Eminescu — aşa cum afirmă 
Marin Bucur în Ciivînt înainte — 
se integrează efortului colectiv de 
a da un sentiment al continuităţii 
un'îi tradiţii şi de a organiza __ un 
seminar permanent asupra vieţii si 
operei lui Eminescu. Apărînd sub 
forma unor volume seriale de do
cumente, studii, iconografie etc. des
pre Eminescu, Caietele îşi propun 
să-şi ofere paginile tuturor specia
liştilor din cultura noastră, asigu- 
rînd dreptul fiecăruia la exprima
rea unei atitudini critice proprii. 
„Gîndul nostru — se spune în a- 
celaşi Cuvînt înainte — este să nu 
„epuizăm“ cutare domeniu şi nici 
să diminuăm importanţa contribu
ţiilor înaintaşilor noştri, ci să fa
cem o dezbatere vie, un colocviu 
întreţinut de specialişti pe orice te
mă ce priveşte pe Eminescu. Orice 
material, de la rectificarea unei lec- 
ţiuni de manuscris şi pînă la lan- 
safea unei noi ipoteze de interpre
tare, este pentru noi la fel de util 
şi de bine primit. Sîntem gata să 
consacram unele din volumele vii
toare, fie unei singure teme dezbă
tută în forul specialiştilor români 
şi străini, fie un singur studiu de 
amploare, unui pachet de documen

te inedite, de corespondenţi, co
mentarii etc.“. Am redat în exten
so acest citat ou dorinţa vădită de 
a-1 oferi drept invitaţie şi îndemn 
oamenilor de cultură sibieni care
— avînd invidiata posibilitate de 
a fi beneficiarii cei mai apropiaţi 
ai unor instituţii cu vaste şi recu
noscute patrimonii documentare — 
sínt chemaţi să-şi intensifice activi
tatea de cercetare şi scoatere la ivea
lă a tot ceea ce se referă la viaţa 
şi opera marelui nostru poet naţio
nal.

Revenind Ia primul volum al 
Caietelor, ne vom rezuma la pre
zentarea sumarului, lăsînd astfel ci
titorului satisfacţia şi bucuria întîl- 
nirii cu studii şi documente ce se 
impun prin originalitatea şi inedi
tul viziunii interpretative: Simfoni
ca eminesciană de Edgar Papu; Hy- 
perionul românesc — de Zoe Dumi- 
trescu-Buşulenga; Judecată, judeţ, 
judicium la Eminescu — de Con
stantin Noica; Dacia în poezia Iui 
Eminescu — de GR. Ceauşescu; 
Glose Ia „Memento mori" — de Ni
cola« Balotă; Centenarul unei ele
gii uitate: „Cîntecul lăutarului“ — 
de L. Galdi; „Floare albastră“ şi 
Victor Hugo — de Şt. Cazimir; E- 
minescu şi Creangă (Sau întîlnirea 
arhetipală) — de George Munteanu; 
Afinităţi elective — de Ileana Vran- 
cea; Eufonie eminesciană — de 
Sextil Puşcariu; Mihai Eminescu şi 
lupta pentru teatru naţional şi 
Transilvania pînă Ia Unire — de 
Nicolae Liu; „Intîlnirile“ mele cu 
Eminescu — de Iorgu Iordan; Din 
nou despre Eminescu şi limba noas
tră veche — de Dan Simionescu; 
Observaţii asupra limbii Iui Mihai 
Eminescu — de G. Ivănescu; Ex
presia oralităţii în poemele ciclului 
folcloric — de G. I. Tohăneanu; 
Tipuri de antiteză în „Luceafărul“ 
sugerate de o analiză numerică ia 
calculator — de Flora Juteu şi Vic
tor V. Veiculescu; Manuscrisele e- 
minesciene Ia Biblioteca Academiei
— de Marta Anineanu; Perpessicius. 
Teatru de M. Eminescu — proiect 
de ediţie — de D. D. Panaitescu şi 
Aurelia Rusu; Eminescu colabora
tor la „Federaţiunea“ — de D. Va
ta maniuc; Debutul Iui Eminescu la 
„Timpul“ (pînă la serialul Icoane 
vechi şi nouă) — de Marin Bucur; 
Data traducerii piesei „Lais" — de 
D. Murăraşu; Cîteva întregiri bio
grafice — de Augjistin Z. N. Pop; 
Mihai Eminescu, director al Biblio
tecii Centrale din Iaşi. Documente 
inedite — de Octav Păun; Emines
cu, Documente noi — de George 
Muntean; Ieri şi azi — de Gheor- 
ghe Matei Eminescu; Corespondenţă 
Şerban Ciocuiescu — Perpessicius 
(cu un argument de Şerban Cio- 
culcscu).

Precum se vede, simpla lecturare 
a sumarului e de natură a trezi in
teresul tuturor categoriilor de citi
tori. In acelaşi timp, e o chemare 
şi un îndemn de-a contribui la 
creşterea prestigiului Caietelor, de-a 
le aşeza în locul de cinste al bi
bliotecilor noastre.

V. TRIFU

•  Miercuri, la clubul „7 Noiem
brie ', tovarăşul loan Buju, directonil 
întreprinderii „7 Noiembrie“, a susţi
nut in faţa a peste 300 de salariaţi ai 
fabricii expunerea „Semnificaţia zilei 
de I Mai“. A urmat un program ar
tistic prezentat de formaţia de mu
zică uşoară „Andromeda .

•  Ieri, la Casa de cultură a sindi
catelor din oraşul Cisnădie, în cadrul 
„Decadei culturii tineretului cisnădian 
« avut loc o masă rotundă cu tema 
„Din experienţa tinerilor fruntaşi in 
producţie“, la care au participat mun
citori de la fabrica „ l i  lum e'. A ur
mat o seară cultural-distractivă dedi
cată acestui harnic colectiv de muncă.

•  Ziua de ieri a cuprins alte ac
ţiuni dedicate „marelui Will“ m ca
drul „Săptămînii Shakespeare“. La ora 
16, profesorul universitar doctor do
cent Mihail Bogdan, de la Facultatea 
da filologie din Cluj a prezentat in 
limba engleză conferinţa „Shakespeare 
In lumea contemporană", după care a 
avut loc sesiunea de comunicări a 
studenţilor de la limba engleză. A ur
mat, la ora 18, Ia sala „Astra" un 
recital da poezii interpretate de stu
denţi di* anul I germană-engleză şi 
piesa „Comedia umană*, de William 
Saroyan, adaptare şi dramatizare de 
studenta Corina Liţescu; a interpretat 
un colectiv de studenţi din anul I 
istorie-engleză.

•  Astăzi, Ia ora 15,30, Ia clubul 
salariaţilor din transporturi şi teleco
municaţii are loc adunarea festivă în
chinată zilei de 1 Mai la care tova
răşul Mihai Boea, secretar al comite
tului de partid nod C.F.R. Sibiu, .pre- 
zintă expunerea „1 Mai — ziua soli
darităţii internaţionale a oamenilor 
muncii*. Cu această ocazie, se înmî- 
nează cnor salariaţi cu vechi state de 
serviciu diploma de „Veterani ai mun- 
«£*, Im  fruateţios In producţie p»

anul 1972 diploma „Demnitatea mun
cii“. Urmează un program artistic sus
ţinut de formaţiile clubului.

•  Tot astăzi, la orele 18 şi 20,30, 
pe scena clubului „Independenţa* are 
loc un spectacol de divertisment „Va
rietăţi ’73", la care îşi dau concursul 
Gigi Marga, Cornel Fugaru, formaţia 
„Sincron*, Salvatore (Italia) şi maes
trul Iluzionist Feriny. Prezentator Flo
ria Şerblnescu. Un program de cali
tate, pe care A.R.I.A. îl oferă astăzi 
publicului sibian.

CINEMA
SIBIU: PACEA: V< 

ronica (orele 9,0( 
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21.00
ARTA: Filiera (orele 10,00; 12,3i
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULU 
Săgeata căpitanului Ion (orele 10.0 
12,00; 14.30; 16,30; 18.30; 20.3C
7 NOIEMBRIE: Afurisitul de bun 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fuga e s 
nătoasă (orelî 9,00; 11,15; 14,00; 16,3 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Erupţ 
(orele 10.00: 16,30; 18-30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Să cump 
ram o maşini de pompieri (orele 11,0 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Anonimul ven
ţian (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Şarada (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Fuga e sănătoasă
(orele 17,00 şi 20 ,00).....................

BAZNA-BÄI: Povestirile lui Hoff
mann (orele 17,03 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Tora! Tora! Tora! seriile I şi II (oreh 
16,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs 

de limba rusă. 9,30 — 
O viaţă pentru o idee (reluare). 10,00
— Telex. 10,05 — Publicitate. 10,10 — 
Biblioteca pentru toţi (reluare). 10,55
— Istoria filmului sonor — In lumea 
minunată a animaţiei (reluate). 12,25
— Telex tehnico-ştiinţifie (reluare). 
12,45 — Municipalitatea răspunde bucu- 
«aştaaealei frelnara). MAS — Telefon.

’ \  
Secvenţe sibiene 

în...alb 
şi negru

UN MAGAZIN „MODEL"
De la crearea sa, magazinul „An

tilopa“ (resp. L. Petrescu) de pe 
str. N. Bălcescu s-a impus prin ele
ganţa şi bunul gust cu care sínt 
expuse produsele de încălţăminte şi 
marochinărie, prin curăţenie şi 
prin comportamentul personalului 
său. Aici, găseşti întotdeauna, pro
duse de bună calitate şi — în ciu
da spaţiului de desfacem destul de 
limitat — eşti servit cu promptitu
dine. *

Ji credem că, fără prea mare oste
neală, toate magazinele sibiene de 
încălţăminte pot ajunge la acest 
nivel.

LOC DE PARCARE SAU DEPOZIT?
In Piaţa 6 Martie, în plin centrul 

Sibiului, vizavi de cafeneaua „U- 
nion“, a fost cîndva loc de parcare 
împrejmuit, cu gheretă şi paznic. Cu 
timpul a dispărut şi paznicul şi 
ghereta şi gardul. Astăzi maşinile 
staţionează acolo în continuare, dar 

. dintre ele se ridică acum o imensă 
stivă de lăzi cu sticle goale care o- 
cupă un spaţiu de loc neînsemnata 
Dincolo de acest fapt, acele lăzi ce
nuşii aşezate unele peste altele au 
un aspect inestetic. Este cert faptul 
că ambalajele, au devenit o „pa
coste“ pentru toată lumea. Dar, de 
aici, pînă la a le abandona în 
mijlocul unei pieţe, trebuie să treci 
peste anumite atribute ale bunului 
gospodar . . .

SA NU UITAM PARCURILE I
Sibiul este unul dintre oraşele ţă

rii in care pomii şi florile sínt res
pectate, îşi au locul lor bine sta
bilit şi apărat de invazia asfaltului. 
Fără a pune la socoteala frumosul 
parc „Sub Arini“, îs  toate colţu
rile oraşului găseşti zone verzi în 
care omul poate să-şi liniştească 
gîndurile.

Aceste parcuri trebuie însă feri
te de murdărie, de resturi de ali
mente şi de gunoaie. Din neferici
re, uneori, mici amănunte scapi 
gospodarilor oraşului, celor care ve
ghează zi de zi şi noapte de noapte 
asupra aspectului estetic al Sibiu
lui. Aşa st face că în multe parcuri 
lipsesc coşurile de gunoi sau sínt 
total insuficiente. In parcul Tinere
tului (de lingă Spitalul unificat ju
deţean) — foarte frumos în aceas
tă primăvară — nu este nici un coş 
pentru gunoi! In parcul din Piaţa 
Gării sínt, dar nu prea multe. In 
parcul „Astra“ la fel. Ca să nu mai 
vorbim de „Sub Arini" unde, în 
apropierea băncilor şi-n dosul tufi
şurilor, se adună cele mai diverse 
„obiecte inutile*.

Astfel incit apelul „Să nu uităm 
parcurile!“ se adresează în egală 
măsură cetăţenilor, beneficiarii a- 
cestor oaze de linişte şi frumuseţe, ■ 
şi celor de la întreprinderea comu- s 
nală.

N. I. D.

1 . ____________

Editura Minerva; Thor Heyerdahl: Ex
pediţiile RA, Editura ştiinţifici; Peter 
Maas: Mafia şi mafioţii. Editura ştiin
ţifică; * * * : Chagall. Ediţia a VII-a. 
Editura Meridiane; * * * : Gauguin. E- 
diţia a Il-a. Editura Meridiane.

Tineri consultind noutăţile din vitrinele librăriilor sibiene
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Pe ici, pe colo, c îte  unul: 
,,N-aude, n-a v e d e ...“

desen de RUDY SCHMOCKLE

Chemarea artei, 
pasiunea pentru creaţie

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme schimbătoare cu cerul mai 
mult noros. Temporar vor cădea pre
cipitaţii sub formă de plotie. Vîntul 
va sufla slab din sectorul vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre zero şi 2 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 7 şi 9 grade.

oíniaer-mrí.
•  1911 — S-a născut scriitorul Ko

vács György.
•  1962 — A avut loc sesiunea ex

traordinară a Marii Adunări Naţionale 
consacrată încheierii cooperativizării 
agriculturii (27—30).

e 1894 —• S-a născut Jose Diaz 
Ramos, militant al mişcării muncito
reşti spaniole şi internaţionale (m. 
1942).

•  1791 — S.U.A. — S-a născut 
Samuel Morse, inventatorul telegrafului 
(m. 2.IV.1872).

II cunosc mulţi. II întîlnesc pe strada 
şi se opresc să-l întrebe la ce lucrea
ză, cina va termina exponatele pentru 
viitoarea expoziţie, ce-i mai fac co
piii. El e vorbăreţ din fire, dar nu prea 
are timp la îndemînă.

Coboară din trenul care-1 aduce la 
jumătatea după-amiezii de la Mediaş 
şi se grăbeşte spre casă. Manîncă în 
pripă, cu gîndul la vopselele şi pensu
lele lui. Tot timpul se gîndeşte la ele.

Acum, cînd mai e lumină bună, cit 
n-a-nserat incă şi ochiul poate distin
ge nuanţele . . .  Mîna-i tremurîndă. 
dar emoţia şi bucuria revederii pînzei 
pe care-şi întinde vopselele nu-1 subju
gă mult timp. Se linişteşte, priveşte 
peisajul început şi trage prima linie. 
Apoi încă una şi cîmpul verde pri
meşte cu generozitate înălţimea întune
cată a casei care seamănă cu oricare 
dintre casele satului şi cu nici una. în
căperea e mică, văruită în alb, cu ta
vanul scund şi fereastra îngustă. Ţine 
uşa deschisă, să fie mai multă lumină. 
Aici îi place lui să lucreze. Nu deran
jează pe nimeni şi nimeni nu-1 supără. 
Din cînd în cînd, nevasta virus pînă 
în apropierea „atelierului", cu rugă
mintea mută pe buze. . .

Şevaletul e improvizat din cîteva 
seînduri, dar îşi îndeplineşte menirea 
tot aşa de bine ca unul autentic. Pe 
masă, cutii cu vopsele, cîteva pensule 
intr-un borcan cu apă. Nici un lucru 
de prisos, nici un obiect aruncat la 
întîmplare. On mic lăcaş închinat pic
turii, zidit de două mîini dornice să-l 
vadă mai repede terminat, pentru a a- 
vea linişte, pentru a putea începe. . .

„Nu m-a-nvlţat nimeni să pictez" 
— spune el, privind cu modestie în* 
tr-o parte. Am simţit că pot şi că tre
buie să fac lucrul acesta şi l-am făcut 
Aşa cum m-am priceput eu . . .  Tablou
rile sint mişcătoare prin puritatea şi 
simplitatea lor, prin seninătatea idilici 
pe care o degajă, prin îmbinarea cu
lorilor, ce aminteşte cunoscute motive 
populare. Le întîlneşti în holul că
minului cultural, parcă sfidînd prin 
naivitatea şi candoarea lor figurativă, 
abstractul pînzei „Oraşul roşu", ofe
rită căminului d>s Comitetul judeţean

de  ̂cultură şi educaţie socialistă. Le 
întîlneşti în muzeul satului, unde-ţi 
bucură privirea cu albastrul, galbenul, 
verdele sau roşul lor, smuls parcă de 
pe vasele smălţuite şi din cusăturile 
care materializează pasiunea şi dorin
ţa altora de a spune, de a lăsa ceva 
în urma lor. „Ţăranca*, „Primăvara“ 
şi acea duioasă „Intîlnire* sub ramu
rile sălciei plîngătoare, vorbesc despre 
talent şi dăruire, despre o înălţătoare 
şi de admirat pornire în căutarea fru
mosului. CI undeva omul şovăie, că 
artistul din el se luptă cu necunoscu
tul,_ că personajele picturilor au atitu
dini statice şi uneori proporţiile sínt 
schimbate, nu supără şi nu deranjea
z ă . . .

După 8 ore de muncă, la secţia „I- 
deal“ a fabricii „Emailul roşu“, gă
seşte timp şi resurse pentru a crea. în 
curînd va deschide la căminul cultural 
o expoziţie de sculptură în lemn (25 
de lucrări) cu subi'îcte inspirate din o- 
pera lui George Coşbuc. Aceeaşi răb
dătoare şi statornică zăbavă în faţa 
lemnului din care dalta smulge bucată 
cu bucata, eliberînd chipuri, oameni 
ce aduc ou vechile figuri zugrăvite pe 
blţrînele bolţi. Si anul trecut, o expo
ziţie asemănătoare a împodobit cămi- 
.nul cultural din comună.

îl cunoaşte toată lumea, chiar dacă 
Jelea Mare e aşa cum îi spune numele. 
II întîlneşti pe stradă grăbindu-se sprî 
casă, spre cei 6 copii şi spre „atelie
rul" care-1 aşteaptă. $i nu există bucu
rie mai mare decit atunci cînd, termi- 
nînd un tablou, scrie cu litere fru
moase, caligrafice, în colţul din dreap
ta: Constantin Hila.

GEORGE DAVID

Sugestiei dvs., stimate tovarăşe Ste
llán Piţigoi din Boiţa, merită intr-ade
văr a i se acorda întreaga atenţie. Ea 
vine sa îmbogăţească caracterul infor
mativ al ziarului nostru, mai cu sea
mă că mulţi cititori sínt pasionaţi ju
cători la pronosport, loto şi pronoex- 
pres. Vom studia posibilitatea publică
rii în coloanele ziarului nostru rezul
tatele concursului pronosport, tragerea 
pronoexpra şi numerele ieşite la extra
gerea loto.

Ni se pare şi nouă de-a dreptul cu
rios, tovarăşe Marin Nicolae din Sibiu, 
procedeul folosit de unii salariaţi • ai 
I.R.E.S. Nu convine, desigur, nimă
nui să plătească curentul consumat de 
o altă familie, chiar dacă nu este vor
ba de o sumă prea mare. De neînţeles 
ni se pare şi procedeul de a vă închi
de curentul la noua adresă, deşi la 
vechea adresă era uşor de găsit colo
catarul C.S. care a. consumat curent 
la dependinţele comune ce le-a avut 
cu dvs. Credem că organele compe

tente vor şti să facă. . .  lumină în hă
ţişul provocat de unii salariaţi ai în
treprinderii respective, restituindu-vi-se 
sumele ce le-aţi plătit pentru alţii.

Avem în faţă o scrisoarî prin care 
se propun unele corecturi în traseul 
autobuzului 3, precum şi analizarea şi
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aplicarea unui tarif de taxare judicios 
la autobuzul de pe traseul 9. Aceste 
sugestii, pentru care se aduc motivaţii
le necesare privind satisfacerea intr-o 
mai mare măsură a nevoilor transpor
tului în comun a cetăţenilor aflaţi în 
circumscripţia electorală nr. 155 din 
Sibiu, sínt susţinute, printre alţii, ds 
tovarăşii luliu Maior şi Toma Ţăranu.

Sîntem în măsură să vă informăm că 
celt sugerate de dvs. vor fi înaintate 
organelor competente spre soluţionare 
cu ocazia reanalizării traseelor la ni
velul municipiului, şi aducerea corec
turilor ce se impun.

Aveţi toate motivele, tovarăşe San
du Şerban din Mediaş, să vă exprimaţi 
nemulţumirea în legătură cu tergiversa
rea soluţionării primirii celor două fe
tiţe ale dvs. la căminul uzinei „Tîrna- 
va“. Reţinem că totul a fost aminat 
pînă cînd cei ce răspund de creşă şi 
cămin au constatat că soţia dvs., deşi 
are locul de muncă în incinta între
prinderii respective, este de fapt sala
riata T.A.P.L. Mediaş. De aici au în
ceput a minările, cărora, avem convin
gerea, ea cei ce se vor ocupa de re
zolvarea cererii dvs. le vor pune ca
păt, şi nu peste mult timp, Sanda şi 
Mariana se vor bucura şi ele de con
diţiile şi mijloacele educative ce le o- 
feră o asemenea instituţie cum este că
minul pentru copiii preşcolari.

Red.

0 nouă temă 
a cursului 
de iniţiere 
muzicală

Universitatea populară din Cisnădie 
programează vineri 26 aprilie a.c., o 
nouă^ temă a cursului de iniţiere mu
zicală, intitulată „Simfonia“. în pro
gram: Franz Schubert — Simfonia ne
terminat! şi W. A. Mozart — Simfo
nia nr. 40 în sol minor.

Ji de astă dată concertul lecţie va 
fi realizat cu concursul Filarmonicii de 
stat din Sibiu. La pupitrul dirijoral va 
fi prof. Heinz Acker.

Tema va fi comentată de prof. To
ma Tohati.

C. IANCU

A doua zi a Săptă
mânii Shakespeare a
reconfirmat părerile 
bune despre activitatea 
cultural-artistică a 
studenţilor sibieni. In 
istorica sală „Astra“. 
unde cîndva au răsu
nat vocile unora din
tre cei mai destoinici 
bărbaţi patrioţi ai n’ta 
mului, filologii noştri 
au venit să aducă o 
modestă contribuţie la 
continua înnoire a cli
matului spiritual din 
municipiul Sibiu. S-a 
jucat teatru în limba 
engleză. S-a jucat cu 
succes o piesă difi
cilă, a unuia din

tre cei mai de seamă 
dramaturgi ai lumii 
contemporane, Edward 
Albee, prezentat audi
toriului de asistenta 
universitară Valerica 
Suteu. Este vorba de 
Visul american (The 
American Dream), co
medie tragică în care 
se satirizează viaţa so
cietăţii, roasă de con
tradicţiile unui mod de 
viaţă ce duo* la alie
narea individului. Dc 
aici puternicele note 
satirice şi conflictul 
tragic,_ ce ţine de im
posibilitatea comunică
rii, toate convertite 
intr-un limbaj al ab-

«urdului temperat. Di
ficultăţile impuse de 
complexitatea piesei 
(replicile nuanţate şi 
durata considerabilă a 
spectacolului: doua o- 
re), la care se adaugă 
cele inevitabile „acto
rilor" cu o altă lim
bă maternă, au fost 
trecute cu succes. Stu
denţii noştri au jucat 
remarcabil. Nici urmă 
de diletantism sau im
provizaţie. Cinci roluri 
susţinute de Dorina 
Gîrtonea, Laura Iones- 
cu Poenaru, loan Tar- 
ţa, Doina Mutu, Mi
chael Balbirer cu com

petenţă au fost urmă
rite cu cel mai viu 
interes de sala arhipli
nă de la Biblioteca 
„Astra*. Aşadar, încă 
o notă bună studenţi
lor noştri şi celor ca
re îi îndrumă , pen
tru că, fără bune rea
lizări pe linie profesio
nală, un spectacol în 
limba engleză ar fi fost 
imposibil. In întîmpi- 
narea zilei de t Mai, 
după atîtea premii lua
te Ia Cluj cu lucrări 
ştiinţifice, studenţii si
bieni mai înregistrea
ză un succes.

G. NISTOR

nai. 16,00—17,00 — Teleşcoală — Fizici 
—* Istoria României. 17,30 — Curs de 
limba engleză (lecţia a 50-a reluare). 
18,00 — Telex. 18,05 — Tragerea Loto. 
18,15 — Atenţie l a . . .  neatenţie. Jur
nal de protecţie a muncii. 18.35 — La 
volan. 18,50 — Teleconferinţa de presă 
— Experienţa Centralei industriei con
fecţiilor Bucureşti, privind măsurile 
întreprinse pentru îndeplinirea cinci
nalului în patru ani. 19,20 — 1001 de 
seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00 — In 
cronica ta, ţară. Spectacol de cîntece 
şi versuri. 20,30 — Prim plan. Ing. Mi
hai Croitoru, directorul Staţiunii ex
perimentale de cercetări agricole Simnic

— Dolj. 20,55 — Film artistic: Masca 
pe apă — producţie a studiourilor ci
nematografice americane. 22,25 — 24 
de ore. 22,40 — Teleglob — Imagini 
din Japonia. 23,00 — Stele ale cînte
cul ui.

CĂRŢI NOI
* * * : Amintiri de

spre Mihail Sadovea-
nu. Antologie de Ion Popescu-Siretea- 
nu. Editura Junimea; Tudor Vianu: 
Opere, volumul 2. Scriitori români.

Margaretei Pistaru In filmul VERONICA

TEATRU
'■'»’rsn— ■ m m m

Un colectiv de ac
tori al Teatrului de 

stat din Sibiu, secţia română, se va 
deplasa la Mediaş, unde va susţine, la 
ora 18, un spectacol cu piesa Conu 
Lconida faţă cu reacţiunea.

CONFERINŢE
La Casa de cultură a 

tineretului Sibiu, la 
ora_ 18, în cadrul acţiunii Săptămîna 
politică, pentru o cit mai atentă in
formare a tinerilor, vor fi prezentate 
principalele evenimente interne şi in
ternaţionale din ultima perioadă şi se 
vor da consultaţii referitoare la pro
blemele în discuţie.

Tot la aceeaşi oră, va avea loc o 
adunare festivi prilejuită de sărbăto
rirea zilei de 1 Mai, unde vor fi invi
taţi tinerii din toate întreprinderile şi 
instituţiile municipiului Sibiu.

Sibiu

EXPOZIŢII
•  Ia cadrul Jco 

populare de artă d
------„P°?te fl vizitată expoziţia i
grafică, deschisă de Mircea Drăgllă 
elev In iceasta «coală.

«
:
9 I.C.H. Şantier Cibin J

angajează pentru lucrările BARAJ GURA RÎULUI: |
— muncitori necalificaţi ::
— zidari
;— dulgheri şi tîmplari.

: Formele de angajare se fac la biroul şantierului
: din gara C.F.R. Orlat.

»•M M M U

[ F a b r ic a  
i d e  c io r a p i  
[ „ 7  N o ie m b r ie “  

S ib iu
■
■ ■

: recrutează băieţi între
: 16— 18 ani pentru a-i
■ califica prin ucenicie la
■ locul de muncă în me- 
« seriile de tricoter şi
■ vopsitor.

numele Pitaru Maria. O declar

Familia îndurerată anunţi moar
tea fulgerătoare a drágulni lor

GHEORGHE IOSIF
Imnormintarea va avea loe tn

ziua de 27 aprilie 1973, ora 12. din 
itr. Calea CUnidieâ 68.
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O CERINŢĂ IM EDIATĂ

O rg a n iz a re a  i a b e r e lo r
d e  v a ră

In această perioadă lucrătorii din 
fermele şi brigăzile zootehnice trebuie 
să-şi concentreze eforturile în direcţia 
organizării taberelor de vară, deoarece, 
pînă la scoaterea animalelor pe păşuni 
a mai rămas un timp relativ scurt. 
Este necesar să fie construite adăpos
turile pentru îngrijitori şi animale, 
reparate cele existente, delimitate su
prafeţele şi stabilit numărul de taurine 
şi perioada de păşunat în scopul ex
ploatării raţionale a fiecărei parcele. 
O deosebită atenţie se cere a fi acor
dată asigurării necesarului de apă în 
toate trupurile de păşune, pentru toa
te speciile şi categoriile de animale.

Pentru a vedea în ce stadiu se gă
seşte organizarea taberelor de vară am 
întreprins un raid prin cîteva coope
rative agricole. Cu acest prilej am re
ţinut faptul că în numeroase unităţi 
consiliile de conducere, cadrele tehnice, 
au întreprins măsuri eficiente.

Pentru un efectiv de 540 taurine şi 
2 600 ovine cooperativa agricolă din 
Alamor dispune de 370 ha păşune. 
Din această suprafaţă pe 300 ha s-a 
curăţit mărăcinişul şi s-au nivelat mu
şuroaiele, iar pe 110 ha au fost admi
nistrate îngrăşăminte chimice. Condu
cerea unităţii şi-a prevăzut organizarea 
a două tabere de vară pentru vacile 
cu lapte şi tineretul taurin. Lucrările 
de amenajare sínt avansate. In tabăra 
pentru vaci va fi utilizat, pentru adă
post, în caz de timp nefavorabil, sai
vanul ce se află în imediata apropiere. 
Tot aici îşi au adăposturile îngrijitorii. 
Sursa de apă este asigurată prin cap
tarea unui izvor care alimentează în 
permanenţă 12 adăpători din beton 
construite numai anul trecut. Au fost 
asigurate totodată materialele necesare 
amenajărilor în tabăra pentru tinere
tul taurin situată în trupul de păşune 
»Sub dealul Magului“. S-a construit o 
baracă pentru îngrijitori şi au fost 
pregătite materialele pentru ţarcuri. 
S-a asigurat de asemenea apa necesară, 
adăpătorile fiind reparate şi curăţate.

In vederea exploatării raţionale a pă
şunilor, au fost luate măsuri pentru 
delimitarea parcelelor prin ţăruşi vă
ruiţi. Astfel, în tabăra destinată va
cilor cu lapte păşunea a fost împărţită 
în 5 parcele a 52 ha fiecare, pe care 
animalele vor paşte cîte 7 zile, iar în 
tabăra pentru tineretul taurin în 2 
parcele a 38 ha fiecare.

Am remarcat aceeaşi preocupare şi 
la cooperativa agricolă din Armeni. Şi 
aici factorii de conducere acordă toată 
atenţia asigurării cadrului optim pen
tru desfăşurarea în bune condiţiuni a 
producţiei animaliere şi în perioada 
de vară. Pe baza programului stabilit, 
s-a trecut la organizarea celor 2 ta
bere de vară, una pentru 160 vaci cu 
lapte şi 21 juninci în trupul de pă
şune „Hîns“, iar a doua pentru 200 
capete tineret taurin în păşunea »După 
deal“. în tabăra de vaci au fost con
struite adăposturi pentru îngrijitori şi 
pentru animale. Totodată s'-au asigurat 
spaţii pentru depozitarea furajelor 
concentrate. Sursa de apă este asigu
rată din „Valea Iezii“ unde s-au con
struit 6 adăposturi din ciment. In ta
băra pentru tineretul taurin sínt con
struite numai padocuri întrucît în 
imediata apropiere se află un grajd 
unde animalele se pot adăposti în caz 
de timp nefavorabil. Pentru îngrijitori 
sínt construite 2 barăci în care se vor 
păstra şi furajele concentrate. în a- 
ceastă tabără apa este asigurată prin 
captarea a două izvoare în cele 4 adă
pători aflate în perfectă stare. Specia
listul unităţii, ing. Nicolae Ianuşievici 
afirma că păşunea a fost tarlalizată 
prin ţăruşi şi movile, revenind în me
die cîte 2,5 ha de fiecare vacă şi 4,3 
ha pe un tineret taurin. De exemplu, 
în tabăra de vaci păşunea a fost îm
părţită în 4 parcele, iar perioada de 
păşunat este de 7—10 zile. în acest 
fel se asigură o valorificare superioară 
a pajiştii pe toată perioada de vară.

Cnele acţiuni pe această linie au 
fost întreprinse şi la cooperativa agri
colă din Ocna Sibiului. După cum ne-a 
relatat preşedintele consiliului inter- 
cooperatist, ing. Nicolae Dordea, sínt- 
prevăzute a se organiza 3 tabere de 
vară. In tabăra destinata vacilor cu 
lapte se află amenajat un adăpost din 
cărămidă pentru îngrijitori şi animale. 
Sursa de apă este asigurată în fiecare 
din tabere. Cu toate acestea trebuie 
să arătăm că unele lucrări sínt întîr- 
ziate. Astfel, adăposturile existente 
n-au fost încă reparate pe conside
rentul că pînă la scoaterea animale
lor în păşune mai este timp. De ase
menea, în tabăra pentru tineretul tau
rin încă nu au fost amenajate adă
posturile prevăzute pentru reproducă
tori şi îngrijitori. Tot aici urmează să 
se construiască un ţarc. Reparatul şi 
curăţatul adăpătorilor a rămas, după 
un vechi obicei, în sarcina paznicilor 
de cîmp, iar aceştia au uitat de ele. 
La fîntîna din tabăra pentru tineretul 
taurin s-a preconizat turnarea unei 
platforme din beton fără însă ca a- 
cest obiectiv să fie realizat. Ni s-a 
vorbit apoi de faptul că păşunea a 
fost tarlalizată corespunzător speciilor 
şi categoriilor de animale. Acţiunea în
să nu poate fi considerată încheiată 
din moment ce pentru delimitarea 
parcelelor sínt folosite nişte brazde 
trase de anul trecut care aproape că 
nu se mai văd.

Cu totul nesatisfăcător s-a acţionat 
în direcţia organizării taberelor de 
vară şi în cooperativele agricole din 
Cristian, Slimnic, Roşia şi altele. Este 
de datoria consiliilor de conducere, a 
brigadierilor şi şefilor de ferme să în
treprindă cele mai eficiente măsuri 

entru ca odată cu scoaterea anima- 
elor pe păşuni, în fiecare unitate în 

care se impune acest lucru, să fie 
organizate tabere de vară cu toate a- 
menajările necesare.

P. BADEA

F

Cu Ing. Oprea Carabulea, director tehnic ia Uzinele textile Cisnădie d esp re:

Valorificarea priceperii meşteşugăreşti 
in producţia de covoare pluşate manual

— Cum s-a născut ideca extinderi! 
muncii la domiciliu pentru producţia 
de covoare pluşate executate manual?

— Este vorba de mai multe consi
derente. In primul rînd am constatat 
că în anumite zone ale judeţului sau 
chiar în afară, există forţă de muncă 
feminină disponibilă, mai ales în cen
trele muncitoreşti unde este dezvoltată 
industria metalurgică sau constructoare 
de maşini.

Totodată, am constatat că pe piaţa 
externă sínt foarte mult solicitate co
voarele manuale. Deci aveam posibili
tatea să exportăm produse în care este 
înglobat un volum mult mai mare de 
manoperă, prodiise ale căror preţuri 
de vînzare au un curs de revenire des
tul de ridicat. Şi apoi este vorba şi 
de valorificarea tradiţiilor locale, a 
măiestriei artizanale feminine din anu
mite zone.

— Nu cu mult timp în urmă, in 
coloanele ziarului nostru ne refeream 
Ia faptul că şi în oraşul Tîrnăveni a 
luat fiinţă un astfel de centru de exe
cuţie manuală a covoarelor pluşate. 
Care este la ora aceasta raza de extin
dere a acestei forme de activitate?

— După cum spuneam la început, 
am înfiinţat centre în judeţ şi chiar 
în afara lui. La Copşa Mică am ame
najat o clădire în care îşi desfăşoară 
activitatea 100 de ţesătoare. In ace
laşi timp în oraş şi prin împrejurimi, 
o serie de ţesătoare lucrează la domi
ciliu.

Avem de asemenea un atelier la 
Mediaş, cu 40 de femei, iar de curînd 
*m înfiinţat un atelier la Tîrnăveni.

Bineînţeles raza de extindere a aces
tei activităţi este şi mai mare. La Bă

lan, în acest oraş minier din judeţul 
Harghita, am amenajat un atelier în 
care lucrează circa 200 de femei. Lo
calul, un fost club al întreprinderii 
miniere, rămas disponibil prin con
struirea altuia, a fost, după amenajare 
transferat în proprietatea uzinei noas
tre. Avem ateliere şi în comunele Bel- 
ceni, Bobocu, Albeşti din judeţul Bu
zău.

De fapt la ora actuală avem 720 de 
angajaţi permanenţi cu munca la do
miciliu şi în formare alţi 150—200.

— Cine asigura baza tehnico-mate- 
rială şi asistenţa tehnică?

— In ce priveşte utilajul de pro
ducţie s-a realizat destul de simplu. 
Gherghefurile necesare s-au executat 
în atelierele mecanice ale uzinei. A- 
vem constituit un compartiment spe
cial în cadrul uzinei care se ocupă de 
munca la domiciliu. Acest comparti
ment, încadrat cu tehnicieni, dispune 
de trei mijloace de transport, cu care 
se fac deplasări pentru aprovizionarea 
cu fire, verifică calitatea covoarelor, 
preia marfa realizată, acordă asistenţa 
tehnică. In această muncă s-a remar
cat în mod deosebit Maria Popa, care, 
în calitate de instructoare a desfăşurat 
o activitate deosebit de utilă şi cu 
bune rezultate.

Creaţia de modele se realizează în 
atelierele uzinei, dar pentru multipli
carea desenelor se foloseşte de aseme
nea munca la domiciliu. Bineînţeles, 
în colecţiile noastre de modele îşi fac 
Ioc şi modelele propuse de ţesătoare, 
ne folosim de tradiţiile locale şi expe
rienţa acumulată de creatoarele popu
lare.

— Cu ce alte amănunte putem in-

J U i c t & l f r i U  t & n

Toată lumea spume „TREBUIE“! 
Trebuie să ne vedem de treabă, să 
fim conştiincioşi, să fim cinstiţi. O 
»pun — precum Socrate, în anti
chitate — precupeţele la piaţă, gu- 
ră-cascăle de pe stradă, o recunoaş
te lamentîndu-se pînă şi hoţul prins 
asupra faptului. O spun şi o re
cunosc cu to ţii. . .  Numai că, une
ori, de la teorie la practică drumul 
e lung şi întortocheat. Aşa se 
face că tocmai atunci cînd trebuie 
să ne dovedim concret oameni de 
treabă, unii se-mpotmolesc. E drept, 
deh, pînă şi drumul care duce spre 
infern e pavat numai cu intenţii 
cinstite!

Nu se ştie cum, poate aşa, poate 
altcumva, gîndea El, Delegatul u- 
nei întreprinderi de aprovizionare.

— Salve şefu’, a exclamat el vo
lubil, sărind jos din maşină. Ţi-am 
adus 5 lăzi de peşte sărat. Ai să 
faci o reţetă, ascultă-1 tu pe nenea, 
de zile mari!

— Mulţam ţie, a răspuns Respon
sabilul. Hai atunci să-l cîntărim.

— . . . ( ! ? ! ) . . .  Da, da, cum să nu, 
ps cinstite că doar oameni sîntem, 
a conccdat Delegatul.

Numai că în sinea lui s-a „sesi
zat“: cum dom’le, să-l cîntărim. Ce,

n-are încredere în mine? Ce să fac 
eu dacă lipsesc 5 kilograme. 70 de
lei acolo, o nimica toată, îşi scot 
ei pîrleala!

Numai că responsabilul n-a vrut 
să audă. Atît arată cântarul, atîta
scrie.

— Just şi cinstit, dom'le. Că doar 
n-o să plătească ea, săraca vînză- 
toare, diferenţa, din salariul ei. Sa
lut şi pe míine!

Mîine, El, Responsabilul, a aştep
tat. O oră, două, nouă. Se făcuse 
ora 5 după-amiaza şi peştele nu-i 
sosişe. Iar clienţii aşteptau. . .

Á dat un telefon, două şi, în 
sfîrşit, l-a găsit pe Delegat.^

Dom’le, ce ghinion, am rămas cu 
maşina în pană, taman la magazi
nul .alăturat. Nu porneşte şi pace. 
N-am ce-i face, pîn’ s-o repara 
se-mpute peştele, aşa că-1 descarc, 
tot aki. Că to t se vinde. Asta-i si
tuaţia, trebuie s-o-.nţelegeţi. . .  Pa, 
şi p o a te ...  pe mîine (?!?).

I» s»

P.S. Orice asemănare cu întîmpla- 
rea petrecută, nu de mult, la uni
tatea »Autoservire* * nr. 90, din Si
biu, nu este cîtuşi de puţin întîm- 
plătoare. . .

A Minat clopoţelul • m

forma cititorii noştri privitor la a- 
ceastă activitate?

— Spuneam că ţesutul manual al 
covoarelor este avantajos din punctul 
dc vedere al comerţului exterior. De 
aceea ne-am propus să extindem în 
continuare munca la domiliciu. Peste 
90 la sută din ceea ce se realizează în 
unităţile amintite sínt destinate ex
portului.

De aceea, crescînd necesarul de fire, 
pentru echilibrarea balanţei de fir am 
amenajat o filatură la Gura Rîului, 
care în aceste zile a început să pro
ducă primele cantităţi,

în ce priveşte normarea muncii la 
domiciliu, am preluat norme republi
cane, utilizate şi în cooperaţia meşte
şugărească. Realizările sínt raportate 
separat, aşa că nu influenţează ceilalţi 
indicatori cantitativi şi calitativi ai u- 
zinei noastre.

Aş vrea să arăt că în acest an 
ne-am propus să realizăm prin cen
trele noastre peste 15 000 m p covor 
pluşat manual. Pînă în prezent sar
cinile de plan s-au realizat ritmic, ob- 
ţinîndu-se totodată covoare de bună 
calitate.

Sîntem convinşi că această iniţiativă 
a noastră, lansată şi întreţinută cu 
multă însufleţire de ing. Eleonora 
Nilca, directoarea uzinei, acţiune pen
tru care nu o dată a primit aprecieri 
pozitive din partea organelor de par
tid şi de stat, va continua să se ex
tindă, cu rezultate din ce în ce mai 
bune, valorificîndu-se astfel resursele 
de forţă de muncă, de materie primă 
cît şi priceperea, îndemînarea ţesătoa
relor din zonele mai puţin industria
lizate.

I. CRETU

Putem spori renumele Dumbrăvii Sibiului ?
Nu este nevoie, sîntem siguri, 

de un document scris care să 
ateste importanţa locului ocu
pat în viaţa Sibiului de pă
durea Dumbrava. Nu există 
sibian care să nu-şi petreacă 
o parte din timpul liber, 
acolo, aşa după cum credem 
că nu există turist sau ex
cursionist care, vizitînd ora
şul, să nu fie tentat să facă 
un drum cu tramvaiul, cu 
maşina sau, pur şi simplu, 
pe jos spre acest loc pe bună 
dreptate menţionat ca punct 
de atracţie în toate ghidurile 
care prezintă judeţul nostru.

Ce oferă Dumbrava cetă
ţeanului dornic de destindere 
şi recreere, fie el localnic sau 
nu? Grădina zoologică, Mu
zeul tehnicii populare, posi
bilitatea unei plimbări cu 
barca pe lac, ocazia servirii 
mesei la cabana „Valea aurie“, 
la „Hanul Dumbrava“ sau 
la . . .  iarbă verde. Aer cu
rat, linişte, frumuseţe. O ca
meră confortabilă pentru cel 
ce vrea să rămînă mai mult 
ân această oaza atît de a- 
proape şi totuşi — paradoxal? 
— atît de îndepărtată de zbu
ciumul oraşului. Da, toate 
acestea — şi altele — pot fi 
oferite din plin de Dumbrava 
Sibiului. Din păcate, nu în
totdeauna ştim să păstrăm 
cum se cuvine — şi să am
plificăm — ceea ce noi în
şine am creat.

Am fost cu cîteva zii« în 
urmă prin aceste locuri. Se 
apropie cu paşi repezi vara, 
sezon de vîrf al turismului. 
Excursioniştii au şi început 
să sosească. Cîteva note:

La „Valea aurie* se ajunge 
pe un drum prost întreţinut, 
presărat cu gropi care, atunci 
cînd plouă, fac accesul deo
sebit de anevoios, fiind vor
ba de grămezile de pămînt, 
moloz şi piatră care alcă
tuiesc un peisaj dezolant. 
Complexul sportiv, început 
vara trecută de nişte tineri 
inimoşi, a fost abandonat şi 
materialul transportat acolo 
se iroseşte treptat. (Intr-o 
discuţie la Comitetul muni
cipal Ü.T.C. aflăm veşti în
curajatoare în legătură cu 
această problemă. Să le vedem 
materializate!).

Prin apropierea cabanei 
curge un pîrîu care, nefiind 
de multă vreme curăţit, e- 
mană miasme nu tocihai plă
cute, iar balustrada podului 
de peste el, putredă de vreme, 
s-a rupt şi stă prăbuşită pu- 
nînd în pericol maşinile şi 
trecătorii nocturni. »Valea 
aurie* a devenit, datorită u- 
nor neglijenţe mărunte care 
s-au strîns treptat, un nume 
prea frumos pentru un loc 
ce şi-a pierdut din farmec. 
La cabană — responsabil Mj- 
hai Homan — zugravii vă- 
ruiau camerele destinate ca

zării turiştilor, dar, în restau
rant, pereţii sínt afumaţi, 
geamurile şi feţîle de masă 
murdare, iar în frapiere, în 
loc de gheaţă şi sticle, sínt 
aruncate mucuri de ţigări, 
hîrtii şi alte resturi. Respon
sabilul ni se pare prea puţin 
exigent cu personalul pe care-1 
are în subordine şi chiar cu 
sine însuşi. Pentru că, orîcît 
de indulgenţi am fi, la ora 
aceasta, localul pe care-1 con
duce este departe de cerin
ţele — şi de pretenţiile — 
categoriei îrttîi. „Nu sínt pu
ţini cei care vin aici crezînd 
că aceasta este Dumbrava" 
— ne spunea M. Homan. Iar 
noi am adăuga că nu se în
şelau cei care credeau aşa; 
pentrucă, într-adevăr, Dum
brava este, şi la „Valea aurie" 
şi trebuie să o ferim de de
gradare, de orice fel ar fi 
ea. Fiindcă dacă noi n-avem 
grijă de ce-i al nostru, cum 
am putea pretinde asta de la 
străinii care vin şi pleacă?

Complexul turistic din 
Dumbravă, alcătuit din , han“, 
motel, camping, este nou, 
frumos, bine întreţinut. Spa
ţiile verzi înconjurătoare îţi 
incintă ochiul. Privind liftă 
cu atenţie împrejur şi cerce
tând anumite aspecte îţi dai 
seama că nu totul este în 
ordine. In staţia de autobuz 
lipsesc coşurile pentru gunoi 
şi, normal, resturile sínt

aruncate pe jos. în spaţiul 
destinat campingului frun
zele moarte ale anului tre
cut au fost strînse în gră
mezi de către elevi şi tineri 
muncitori din oraş, dar ni
meni nu le duce de acolo, 
astfel îneît, în scurt timp, 
vîntul şi posibilele ploi le 
vor împrăştia din nou, risi
pind munca de zile întregi 
a atîtor oameni.

în staţia de tramvai sínt 
amplasate trei chioşcuri foarte 
solicitate. în general ele sínt 
bine aprovizionate, însă cu
rios ni se pare orarul lor de 
funcţionare. De ce este în
chis joi chioşcul O.J.T.-ului? 
De ce sínt închise luni 
chioşcurile I.A.P.L. şi I.CS. 
Metalo-chimice? Oare în a- 
aceste zile vizitatorii n-au 
nevoie de ilustrate, de dul
ciuri, de ţigări sau de bere? 
Trebuie găsită o soluţie care 
să nu creeze astfel de pro
bleme . . .

E frumoasă Dumbrava, dar 
cu un minimum efort gospo
dăresc pot fi înlăturate unele 
goluri care mai există şi care 
creează nemulţumiri ce um
bresc impresia generală bună.

Lipseşte încă un telefon 
public; lipseşte un spaţiu a- 
nume destinat jocurilor cu 
mingea; ar putea fi amena- 

t  un spaţiu rezervat copii- 
or şi ar mai fi necesare nişte 

bănci.
ialo

La „han“ domneşte curăţe
nia şi ordinea. Responsabilul, 
loan Holhoş, dirijează cu 
calm şi siguranţă activitatea 
febrilă de la ora amiezii. 
»Ne-am simţit bine aici. Pre
parate de calitate, preţ con
venabil. Plinea însă a fost 
cam veche. Ne-am aşteptat 
la mai multa solicitudine din 
partea ospătarilor" (Angela 
Popescu, Craiova). Pîinea era 
într-adevăr tare. „Se mai în- 
tîmplă, din păcate, cîteodată. 
Aşa o primim. Trebuie să se 
vîndă şi asta, nu? (I. Holhoş). 
Bineînţeles. Şi se vinde, dar 
distonează cu ansamblul. C ît 
despre solicitudine, credem că 
în cazul dat este o chestiune 
de „cunoaştere a profesiunii"!

Ne este dragă (şi, ne place 
t-o ştim apreciată) Dumbrava, 
nouă sibienilor. O zi petre
cută acolo rămîne în memo
ria turistului pentru to t
deauna. O.J.T.-ul şi gospo
darii oraşului au datoria de 
a fi mereu cu privirea ateată 
la unele neajunsuri care apar 
— inerent — într-un loc atît 
de frecventat. Mai alt* că ele 
pot fi înlăturate cu destulă 
uşurinţă daci nu devin cro
nice.

Toate acestea, fiindcă Dum
brava Sibiului este şi trebuie 
să rămînă un „punct de a- 
tracţie* pe harta oraşului.

N. I. DOBRA

Zilnic, Md ţi ie d  de tineri fi vîntnlei iubitori de lecturi, intră pe porţile 
acestei impozante clădiri care găzduieşte, la etajul I, Biblioteca muni

cipală din Mediaş, a cărei imagine v-o prezentăm

Foto: FRED NUSS

U  „Emailul roşu“ —  
o nouă hală 

cu instalaţii moderne
Zilele trecute la uzina „Emailul ro

şu* din Mediaş, secţia II a fost data 
în folosinţă o nouă hală cu instalaţii 
moderne pentru tratarea apei prove
nita de la atelierul de galvanizare. 
Prin punerea în funcţiune a întregii 
capacităţi s-a rezolvat problema decan
tării şi epurării apelor reziduale cu 
substanţe toxice. Cu aceste instalaţii 
se vor proteja apele rîului Tîrnava 
de poluarea posibilă.

Tot aici s-au luat măsuri corespun
zătoare în vederea captării şi reducerii 
zgomotului produs de motoare. (IOSIF 
GRITO).

„Decada culturii 
tineretului cisnădian“
In cadrul „Decadei culturii tineretu

lui cisnădian“, zilele trecute, tovarăş» 
ing. Eleonora Nilca, director al (Uzi
nelor textile, s-a întîlnit cu tinere 
textiliste din oraş. Cu acest prilej to
varăşa E. Nilca a vorbit despre sar
cinile ce revin tineretului din Plenar* 
C.C. al P.C.R. din 28 februarie—7 
martie a.e. şi aportul textiliştiior eis- 
nădieni la realizările obţinute.

In acelaşi timp li s-au comunica» 
unele măsuri care vor contribui la 
realizarea cincinalului înainte de ter
men şi la obţinerea unor noi fi im
portante succese (C. IANCU).
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Primăvara i-a antrenat pe mulţi 
dintre loouitorii judeţului nostru la 
acţiuni de întreţinere a livezilor, a 
fîneţelor, a păşunilor sau la însă- 
mînţări. Se manifestă în această 
muncă o mare responsabilitate so
cială, oamenii muncii de la sate do
rind să realizeze şi în acest an re
colte cît mai boga«. Cu ocazia a- 
cestor activităţi unii gospodari mai 
manifestă, însă, superficialitate faţă 
de respectarea unor reguli elemen
tare în legătură cu apărarea pa
trimoniului de stat, obştesc şi chiar 
personal. Şi această superficialitate 
— fi nu timpul cum le place mul
tora să afirme — este cauza mul
to r incendii. In luna martie au avut 
loe 8 incendii în păduri şi alte 8 
în gospodăriile personale ale unor 
cetăţeni, toate determinate de _ ne
glijenţă, de lipsa de responsabilitate 
a unora. Şi este un fapt constatat! 
Acolo unde există o preocupare 
continuă pentru evitarea unor ast
fel de fenomene incediile nu izbuc
nesc. Numai aşa se explică faptul 
că, în ultimii 5 ani, în comunele 
Brădeni, Marpod, Nocrich, Sadu şi 
Valea Viilor a-a izbucnit nici ua 
incendiu.

In aceste luni ale primăverii, din 
dorinţa de a distruge uscăturile, 
mulţi cetăţeni le dau foc. Şi faptul 
nu poate fi calificat drept un lu
cru rău. Aceasta, însă, cu condiţia 
ca cetăţenii să respecte distanţele 
necesare faţă de clădiri, faţă de u- 
a«!a puncte de depozitare a fura
jelor, faţă de resturile da furaje şi»

bineînţeles, ori vârstnici trebuie să 
le facă educaţie copiilor lor, să 
nu-i lase pe aceştia să se joace cu 
focul, să le cultive răspunderea fa
ţă de to t ceea ce se impune a fi 
respectat de om, în munca ce o 
desfăşoară în anumite perioade ale 
anului. In acelaşi timp, comitetelor

contribui la distrugerea bunuri! oi 
materiale prin incendii. Aceeaşi res
ponsabilitate revine şi comisiiioi 
municipale, orăşeneşti şi comunale 
de prevenire a incendiilor, conducă
torilor de instituţii şi întreprinderi.

Atenţie mare trebuie acordată în 
această perioadă activităţilor ce se

Măsura luată în acest an ca cei 
vinovaţi de producerea unor incen
dii să suporte toate pagubele adu
se, corespunde pe deplin normelor 
de echitate socială. Comitetele exe
cutive ale consiliilor populare mu
nicipale, orăşeneşti şi comunale au 
avut sarcina de a instrui întreaga

S ín t necesare exigenţe sporite 
faţă de apărarea patrimoniului 

de sta t, ob ştesc  şi personal
COSTEL ŞERBANESCU 

secretar al Consiliului popular judeţean

executive ale consiliilor populare, 
care răspund direct de respectarea 
legilor «tarului pe teritoriul In car» 
funcţionează şi, deci şi de respec
tarea normelor puse în slujba pre
venirii incendiilor, le revine sarcina 
de a asigura înţelegerea răspunderii 
contravenţionale sau penale care-i 
revine oricărui cetăţean care, prin 
activitatea «au inactivitatea «a, ai

desfăşoară în zona pădurilor, pe

Îăşuni şi fineţe. Distrugerea prin 
rdere a ierburilor uscate de pe te

renurile ce se însămînţează la lizie
ra pădurilor, aprinderea covorului 
Oscat de iarbă din păşuni, fineţe 
»au din poienile pădurilor de că: e 
'locuitori Wîavizaţi poate da naşie- 
're, dacă aceste focuri nu sínt su
pravegheate, la incendii, stingerea 
cărora presupune mari cheltuirii.

populaţie, iar comitetele executiv^ 
«îe consiliilor populare comunale au
* ut obligaţia de a-i instrui pe păs 
tori, paznici şi pe pădurari. Prin 
«onlucrare cu conducerile I.A.S.,
6.A.P. şi ocoalele silvice, trebui, u 
întocmite planurile şi graficele de 

.distrugere a tuturor uscăturilor de 
pe pajişti şi tarlale, stabilindu-se 
precis ziua şi mai ales echipa car»

trebuie să îndeplinească această mi
siune, căci la acţiunea de igieniza
re a pajiştilor sínt admise numai 
persoane bine instruite.

O altă problemă majoră căreia 
trebuie să i se acorde atenţie spori
tă în această perioadă este aceea a 
organizării formaţiilor care trebui* 
să intervină în caz de incendii în 
păduri. E necesar ca grupele de in
tervenţie să fie împărţite, să aibă 
stabilite puncte de observaţie şi sem
nalizare permanente. Se observă, în 
ultima vrem:, că se acordă o insu
ficientă atenţie patrulărilor în pă
duri. Or, această activitate nu tre
buie desfăşurată doar de către pădu- 
rari ci şi de către alţi cetăţeni de
semnaţi de către comitetele executi
ve «le consiliilor populare. Zonele 
recreative, traseele turistic* trebuie 
supravegheate în permanenţă. Co
mitetele executive ale consiliilor 
populare trebuie să înţeleagă că 
respectarea normelor despre care 
am vorbit, de către toate întreprin
derile, instituţiile şi de către cetă
ţeni este condiţionată şi de preocu
parea pe care ele o au ca organe 
locale ale puterii de stat. La exi
genţă si preocupare se răspunde toi 
prin exigenţă şi preocupare. Să spo 
rim deci, în aceste zil’î, preocupa
rea pentru apărarea patrimoniului 
de stat, obştesc şi personal.

Culorile
şi freamătul vieţii 

de fiecare zi
(Urmare din pag. I)

lui. Teofil Baba este unul din ino
vatorii de bază ai uzinei. Cele opt 
inovaţii ale sale au prins viaţă în 
totalitate obţinîndu-se, pînă aoum, 
un efect economic de peste un mi
lion leu Numai inovaţia „şaibă de 
transmisie pentru angrenarea pom
pelor la cisternele pentru transport 
combustibil şi lapte* va genera, 
pînă la finele actualului cincinal, o 
economie de materiale în jur de 
un milion lei.

— Inovaţiile realizate pînă în 
prezent reprezintă un angajament 
al meu, personal, nedeclarat cuiva. 
Aşa am înţeles şi înţeleg eu să-mi 
justific existenţa. Şi, bineînţeles, 
n-am să mă opresc aici.

Un modest calcul, un modest an
gajament a cărei încărcătură sem
nificativă depăşeşte graniţele obiş
nuitului. Şi Teofil Baba nu este 
singurul. Impresionante cuvinte la 
adresa muncii am auzit şi de la 
comunistul loan Klusch, un alt ve
teran al uzinei. întrebat ce_ amin
tiri îl leagă mai mult de viaţa u- 
zinei, acesta ne spunea:

— Anul 1960, cînd am «mcM de 
la activitate» de reparaţi; — m

profil al uzinei — la ce* de «**• 
fecţionare a autospecialelor. Apoi, 
începutul lui ’71 n-am să-l pot uita 
•niciodată, cînd am primit vizita se
cretarului general al partidului, to
varăşul Nicolae Ceaiuşesou. Atunci, 
ca urmare a aprecierilor de car» 
s-au bucurat produsele noastre, a- 
ziniei 1 s-a creat posibilitatea dez
voltării ţi specializării producţiei

Şi toate aceste momente de refe
rinţă în viaţa omului Ion Klusch 
«înt, desigur, îmbinate eu succesele 
obţinute de el şi familia sa — unul 
din fii, Roland, salariat al uzinei 
intenţionînd să-şi urmeze tatăl în
tru totul.

. . .  în preajma întâiului de Mai, 
pe porţile uzinei medieşene va ieşi 
a 22 500 autoutilitară. Din miile da 
bucăţi, care au părăsit uzina, uneia 
circulă — încununînd prestigiul 
României socialiste — pe şoselele 
din R. P. Chineză, Albania, R. A, 
Egipt, Pakistan sau pe înfierbînta- 
trie drumuri africane. Iar făurito
ri» acestora, harnicii şi pricepuţii 
meşteri medieşeni îşi urmăresc cu 
mîndrie succesul ştiind că şi pro
dusele lor sintetizează, la scara rea
lităţii^ voiaja, gândeaţi« şi «eseî*voinţa, 

> ţă riT
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Ciiietehnic-club -  
informare, educa
re, divertisment

îategrată în gams» largă a forme
lor ţi activităţilor politico-ideologic« 
şi culturale, activitatea de cineclub, 
osmoză fericită între tehnică, atis 
de îndrăgită şi tentantă pentru ti
neret, şi creaţie, a deveniţi şi la ci» 
oeclubul Casei da eultură a tiaere» 
tului di» Sibiu, o sursă do atracţie, 
formare şi educare cinematografică 
a tinerilor, gama posibilităţilor, în 
acest »ens, fiind încă' la începutul 
uzitării sale. Aceasta se datorează 
şi faptului că cine clubul fiinţează 
nu de prea multă vreme, respectiv 
de un an şi jumătate, «recînd Ia 
începui printr-o fază de căutări şi 
incertitudini. S-au realizat relatív 
puţi»« pelicule, aşa că, spre deose
bire de alto cmecluburi din ţară, 
hu are încă o arhivă de fűmé. îm
bucurător este revirimentul pe cura 
îl înregistrează cinetehnic-clubul în 
ultimele l-uni, lucru care reiese din 
constatările şi convorbirea noastră 
cu Aurelian Pîoiaş, şeful cineteh-nk- 
clubului.

— Cu-noscînd roiul pe cai® 
trebuie să-l joace n» cineclub , în 
viaţa tineretului, dezvoltarea şi 
popularizarea mijloacelor audio-vi- 
zuale în rîndul tinerilor, în scopul 
informării şi formării lor socio-cul- 
turale — ne spune Aurelian Ploiaş 
— am trecut la realizarea unor fil
me cu caracter de monografii pro
fesionale î-n sprijinul şcolilor de spe
cialitate şi a calificării la locul de 
muncă, filme ergonomie« şi legate 
de organizarea ştiinţifică a produc
ţiei.

In acest sens, ci-neteh-mc-clubuî 
colaborează cu mai multe întreprin
deri şi uzin-s din oraşul Sibiu, cum 
ar fi: fabrica ..7 Noiembrie", 
AJvIET, uzina „Balanţa“, Uzina me
canică şi întreprinderea „Flamura 
roşie".

Sintern informaţi ca, cineclubul 
şi-a propus să realizeze scurt-metra- 
je artistice şi documentare, pelicu
le care sint de natură să dezvolte 
spiritul de creativitate a membri-

I,
1
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lojf cinefili, adată c a  caracterul te» 
ducativ ear« se dobândeşte prt» 
popularizarea acestor film* îa u* 
aiele cinematografe, mai ales la „Ar» 
ia“ din Sibiu. Actualmente est* în 
fază d» lucru «o film artistic ds 
ficţiune, a cărui acţitias# se axează 
pe viaţa plină de cftaitradicţii a 
uniti cuplu de tineri. Protagoniştii 
filmului vor fi doi tineri actori d* 
5a Teatru! ds stas din Sibiu. Asupra 
titlul ui filmului nn 6-au făcut în
că opţiuni precise. Se va căuta, u- 
wul cit mai sugestiv.

In ziua descinderii noastre îa ci» 
«etehnic-cîub am „vizionat“ un 
jurnal realizat din spectacolul da 
jazz al formaţiei „Bucureşti“, cu 
concursul Aurei liirziceami, jurnal 
căruia urmează să i se facă comen
tariul şi sincronizarea, pentru a fi 
tittlait la clubul de jazz.

Format din două secţii, de crea
ţie şi cultură cinematografică, ur
mărind în prezent ambele proble
me, zece membri, printre care se 
-remarcă: Nicolae Bota, Ifeana Bal
ta, Rodica Bălţatu, Mihai Schuster, 
ca deosebit de a-ctivi, cinetehnic- 
clubul preconizează un cerc de cul
tură cinematografică cu o durată 
mai lungă. Există toate condiţiile 
pentru o activitate optimă, î-n pri
mul rînd sub raportul bazei mate
riale a aparaturii de lucru, mese de 
montaj, aparate de filmare cu pe
licula alb-negr-u şi color, cameră 
pentru developarea filmelor. D ; re
marcat, noul tanc de developare cu 
o capacitate de 90 m, obţinut prin 
autodotare, care poate fi folosit şi 
de alte ci-necl-uburi. Iată o invitaţie 
la activitate, la emulaţie, mai ales 
pentru acele cineclubu-ri care sínt 
handicapate de lipsa mijloacelor de 
developare a filmelor.

Avem, aşadar, cîteva pu-ncM de 
sprijin, pentru a afirma că cineteh- 
uic-clubul sibia-n, a păşit pe calea 
dobândirii unei personalităţi pro
prii, a unei autentice autodepăşiri.

GEORGE LIMBEANU

Buletinul protec 
ţiei plantelor

I m această perioadă, tm unităţii« 
agricole din judeţul -nostru, paralel 
cu executarea lucrărilor de pregăti
ră a solului şi î-nsămînţări, factorii 
de conducere, to ţi lucrătorii de pe 
ogoare trebuie să acorde o atenţie 
sporită aplicării trata-nrentelor fito- 
sanitare. Condiţiile climatice ditt 
ultima perioadă au favorizat apari
ţia unor boli şi dăunători î>n sec
torul vegetal. Iată de ce este nece
sar sa fio întreprinse ample acţiuni, 
în flecar* uakate, pentru combate
rea lor.

In pomicultură. Ea cultura mă
rului şi părului, care se află în 
prefaza de ínfloriré, vor fi ’ luate 
măsuri în  vederea terminării 
cit mai urgente a aplicării 
tratamentelor contra rapănului 
şi făinarii, utilizîndu-se în 
acest scop Ditlia-n-e — M.45 î-n du
ză de 0,2 îa sută sau Orthocid — 
Mer-pan — Captau în doză de 0,2 
la sută. Contra făinarii se va com
plexa cu sulf muiabil în doză do 
0,4 la sută, Karatan 0,1 la sută sau 
Morestan 0,05 la sută.

Ţinem să atragem totodată aten
ţia _ asupra faptului că atic în li
vezile cu pomi fructiferi, cit şi in 
parcuri, îa pomii ornamentali, se 
constată apariţia omizilor defoîia- 
toare. Este deci necesar să se ur
mărească în permanenţă evoluţia a- 
cestor dăunători şi să fie aplicate 
tratamentele necesare cu Carbetox 
în doză de 0,4 la sută, Li-ndatox 0,6 
la sută, Fosfotox R.35 0,2 la sută 
şi alte pesticide. In mod special a- 
tenţiemăm conducerile direcţiilor 
naţionale şi judeţene de drumuri şi 
poduri să ia de urgenţă măsuri pen
tru combaterea omizilor defolia-toa- 
rc la pomii de pe marginea drumu
rilor, întrucît aici se constată o in
festare puternică. De asemenea, sa 
impune a fi controlate plantaţiile, 
iar acolo unde se constată atacul 
rozătoarelor — respectiv al şoareci
lor şi şobolanilor de livezi — se 
vor executa lucrări de combatere cu 
momeli de fosfură de zinc în coa- 
ccntraţie de 3 la sută său cu Toxa-

b;

plies în doză de 5 kg îa hectar.
In legumicultura. Principala aten

ţie trebuie acordată lucrărilor de 
combatere a bolilor din răsadniţe, 
aplicîndu-se stropiri repetate cu O r
thocid în doza de 0,2 la sută. Dc a- 
semenea se va depista existenţa co- 
topişniţelor, pentru combaterea că
rora vor fi folosite momeli cu fos
fură de zinc sau prăfuiri cu Dupli- 
tox 3+ 5 în doză de 75 kg Ia hec
tar. Combaterea acestui dăunător 
se poate realiza şi pe cale meca
nica, respectiv prin identificarea 
găurilor şi distrugerea adulţilor. In 
acelaşi timp, la culturile de ridichi 
şi varză timpurie se va urmări a- 
«ariţia purecilor, car» vor fi com- 
ătuţi prin prăfuire cu Li-ndatox 3 

în doză de 25 kg 3a hectar. Par
celele destinate pentru plantatul 
răsadurilor vor fi dezinfectate toi 
cu Lindatos 3 în doză de 70—80 
kg/ha, acest pesticid fiind încorpo
ra t în sol cu ajutorul grapei cu 
discuri.

In cultura marc este necesar ca 
specialiştii sa urmărească apariţia 
purecilor la sfecla de zahăr şi sfe
cla furajeră. In cazul apariţiei pri
melor exemplare se vor lua măsuri 
de prăfuire cu Eindatox 3 în doză 
de 25 kg 1a hectar sau Heclotox 1,5 
in doză de 30 kg la hectar, iar la 
cultura inului cu Heclotox 1,5 în 
doză de 30 kg la ha. La culturile 
de orz, orzoaica şi ovăz va fi ur
mărită apariţia gîndacului balos, ca
re va fi combătut ou Heclotox 1,5 
în doză de 30 kg îa hectar. In cul
tura trifolienelor, în cazul apariţiei 
şoarecilor, se vor aplica lucrări de 
combatere cu Toxaphen în doză de 
5 kg la hectar, iar parcelele desti
nate pentru sămânţă vor fi Identi
ficate şi pregătite pentru a se aplica 
tratamentul contra gărgăriţei fiori
lor de trifoi cu unul din pestici- 
deie: Pinetox 1C—20 în doză de 
10—20 kg la hectar sau Heclotox 
1,5 in doză de 30 kg la hectar.

Ing. EUGEN LAZU 
şeful Laboratorului judeţean 
pentru protecţia plantelor

irar

Transilvania, nr.
A intrat in  librăriil« judeţului nos

tru, ieri, numărul 4 al revistei „Tran
silvania“. „Primatul economicului", un 
articol redacţional concis, exact, în 
deschidere. Poezii de Georg Scherg, 
Leonid Dimov şi Sorin Mărculescii, 
apoi Cristofor Dancii, Cornel Brahaş 
şi Haralambie Ţugui completează în 
dimensiune lirică sumarul. Un jn te i-  
viu de substanţă, acordat dc Richard 
Winter, prim-secretar al Comitetulm 
judeţean Sibiu, al P.C.R., înfăţişează 
implicaţiile esenţiale ale aplicării nor
melor unitare de structură pentru uni
tăţile, economice. Cronica politică („31 
martie 1893 — dată memorabilă în 
istoria mişcării muncitoreşti din Ro
mânia“ de Alexandru Gătej), Cronica 
externă (evenimentele politice ale lunii 
martie) de George Serafin, Cronica 
ideilor („Determinism şi libertate în 
eiapa actuală* de Marin Panait) şi 
Cronica economică („Gîndirea econo
mică în  «cţîu»e* d# Georg« Stoica,

„Reflecţii despre cibernetica economi
că“ de Ştefan Mîrza şi „Reflecţii asu
pra societăţii tehnocrate* de Georg« 
R-ăzvan Stoica) dezvoltă bogat cîteva 
idei do interes intelectual. La Eseuri, 
Romul Manteanu („Romanul, un gen 
proteiform sau în căutarea unei Hei i- 
niţii — I“), Ion Vlad („Condiţia^ lite
rară a genului epistolar“) şi Eugen 
Gnu („Importanţa istoriei culturale“) 
operează delimitări sigure, subliniind 
-aspecte noi dc teorie, istorie literară 
şi metodologic. Un text frumos _de 
Radu Stanca, încadrat de o imagine 
primăvăratecă realistă dc Ion Miclca, 
lac subiectul poetic al Albumului) sen
timental. Două proze de Wolf Aichel- 
burg („Termenul") şi George Puşcariu 
(„De-a aşteptarea“) solicită viu inte
resul lectorului, în timp ce Stancu Ilin 
propune specialiştilor alte aspecte noi 
ale procesului de elaborare a romanu
lui „Răscoala“ („Liviu Rebreanu in 
documentare la Academia Română“). 
Cronica literară, semnată de Mircea
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Tornu? şi Ti tu Popescu investighează 
două cărţi de rezonanţă în  viaţa lite
rară românească: ü n  om în Agora de 
Dumitru Popescu şi Hanibal de Eugen 
Jcbcleanu. Rubrica de Bibliografie pro
pune cîteva cărţi ale editurii „Emi- 
nescu“: Singurătatea păsărilor de Vio
rica Mereuţă, Metope de Gheorghe 
Chivu, Muşcate Ia fereastra inimii de 
Radu Crişan şi Restituire de Victoria 
Ana Tăuşan, în .recenzia lui Ilie Gu- 
ţan, alte cîteva ale editurii „Albatros" 
şi ale editurii „Kriterion“ trecute în 
revista de G. Nistor şi Reimar Alfred 
Ungar. Traian Herseni şi Gh. Limbea- 
nu susţin rubrica de „Cultură", scriind 
despre „Individ şi colectivitate“ şi „Ex
tensiunea universală — act major de 
instrucţie naţională — din istoria cul
turii transilvănene“. Numărul se în
cheie cu o rubrică de „învăţământ". 
(„Şcoala în faţa exigenţelor contem
porane“ de Dumtiru Gîndilă), cu două 
rubrici de revista revistelor şi cu ru
brici de „Curier* şi „Corespondenţă".

Cu 1 1  zile
mai devreme

Cu 11 zile «nai devreme * reali
zat planul la tone expediate şi co
lectivul staţiei C.F.R. Mediaş. Avînd 
ca deviză deservirea promptă a uni
tăţilor economice din municipiu, 
precum şi a călătorilor, ceferiştii 
medieşeni vor reuşi ca pina la 
sfîrşitul lunii să transporte în plus 
circa 6 mii tone marfă.

Printre cei care s-au remarcat In 
obţinerea succesului amintit se nu
mără Gheorghe Savu — magaziner, 
Ana Şerban —• casier, loan Dengel 
— impiegat d» mişcare.

•  • O

H a n d b a l  d i n i i a  A  ( m )

In d e p e n d en ţa  S ib iu  — P o litch n ica
T im işo a ra

Ieri teaiă echipa «Se handbal Inde
pendenţa nu a putut învinge masiva 
formaţie a studenţilor timişoreni. Pe 
o ploaie măruntă, ce devenea tot_ mai 
deasă pe măsură ce meciul se indîrjca, 
spectatorii au asistat „cu’ sufletul la 
gura“ la un spectacol frumos, nu atît 
prin fazele spectaculoase — care au 
fose rare — cît mai ales datorita am
biţiei cu care au luptat jucătorii, în
cleştării de forţe din faţa celor două 
semicercuri şi răsturnărilor dc scor.

Sibienii încep partida bine şi, după 
ce Belu apără cîteva şuturi periculoase, 
iau conducerea reuşind să termine re
priza cu două goluri avans (6—4). 
După pauză însă studenţii profită de 
inexplicabila „cădere" a echipei noas
tre, egalează şi apoi îşi creează avan
taj; 7—8 (min. 38). Sibienii încep să

i f —  I I  ( f e - 4 )

greşească mai mult: Petri trag» în 
bară (min. 50), şutul lui Schnaep e 
apărat de Birăescu (min. 57) şi_— ^cul
mea ! — Oană ratează o lovitură de 
la 7 metri în ultimul minut dc joc, la 
scorul da 11—11.

Astfel, fără Speck, Roth şi Stcnzel 
în formaţie, echipa Independenta pier
de un punct preţios po teren propriu. 
Situaţia ei în clasament continua să 
rămînă precară.

Au înscris: Oană (5 . goluri), 
•Schmidt (2), Popovici (2), Savu (1) şi 
Kentzcl (1) pentru gazde, respectiv 
Schrasner (4), Tacoitt (2), Gunesch (2), 
Ţîpu (1), Cristian (1) şi Manolache (1).

Craiovenii V. Cojocaru şi I. Mihăi- 
lescu au arbitrat cu greşeli.

N. I>. IOAN

Campionatul judeţean de fotbal
După űísperesr«« «tape« * iXXIf « 

Clasamentul *î»tS astfel:
1. Carpaţi 22 15 3 2 67—19 35
î .  Metal. I.O.S. 22 16 2 4 54—23 34

TMIX Ag. 22 14 2 6 50—27 30
Metalurgic* 22 12 5 F 45—29 27

5. Construcţii 22 11 4 f  36—19 26
6. Automec. 22 10 4 S B3—31 24
V, Stăruinţa 22 8 6 8 24—28 22
fc, Avrivfni 23 9 5 10 23—45 31

9. C.F.R. Sibiu 22
10. Sparta 22
11. Record 22
12. Carbosin 22
13. Textila 22
14. Unirea T. 22
15. Şantierul 22
16. Unirea Ocna 22

8 5 11 85—45 1*
5 8 9 34—44 18 
8 2 12 32—52 18
6 5 11 41—42 17 
5 7 10 52—35 17
7 2 13 26—32 16
4 6 12 18—42 14
5 2 15 24—67 12

GH. TOP1RCEANU

„Cupa şcolilor sportive“
în. cadrul competiţiei de- juniori do

tată cu trofeul „Gupa şcolilor sportive" 
sa rugby, echipa. Şcolii sportive »Şoi
mii“ a învins «îmbăta, eu scorul de 
80-0 (14-0), formaţia Şcolii sportiva

dia Timişoai'a. Este a írek  victorie ob
ţinută de sibfeni în faza de zonă a 
competiţiei.

La 6 moi ax. rugbiştiî, antrenaţi de 
prof. I. Stasiciu, vor întâlni echipa 
Şcolii sportive din Craiova.

Pledoarie pentru 
atletism

Flocăfirca plena: ci C.C. al P.C.R. cu 
privire ia dezvoltarea continuă a 'îdu- 
caţiei fizice şi sportului este im^ docu
ment programatic care vine sa impul
sioneze, să aşeze pe baze solide, ştiin
ţifice, mişcarea sportivă de masă şi da 
performanţă din ţara noastră. Activita
tea sportivi este o parte integrantă a 
ansamblului muncii de educare a ti
nerei generaţii, de formare a cetăţeai- 
îor patriei noastre socialiste.

Atletismul — spore cu o tradiţie 
multiseculară — prin marele număr al 
probelor sale, prin accesibilitatea sa şi 
prin eficienţa influenţei lui asupra or
ganismului, poate şi trebuie să devină 
o mişcare de mase. Pentru ca, deşi c- 
xis’tă un cadru organizatoric corespun
zător la nivel naţional, atletismul din 
judeţul Sibiu — i«t ciuda unor rezul
tate meritorii — este departe de a fi 
ua sport al maselor, un sport cu care 
să ne mândrim şi-n caire să obţinem 
succese de prestigiu.i Şi nici baza mate
rială necesară practicării atletismului 
în condiţii optime nu este pe deplia 
asigurată. Edificator este faptul ca din 
cel® 47 de titluri naţionale _ obţinuţi 
de către sportivii judeţului *ÎR «nk® 
1972, doi? unul est« Ia atletism »eniori 
— cel al lui Friedrich Schneider (Cen
trul de atletism Mediaş) la aruncarea 
ciocanului (63,9S m)!

De os? Nu avem prortssori d* «dae*» 
ţie fizică şi antrenori K«« pregătiţii 
Ba da, dacă ar fi «ă-î amintim doar ţ>» 
Petre Popescu, Günter Arendt, Romu
lus Moke, Hartvrig Fabritius, loan 
Oiocânesou, «an Edith Treibal. Nu a- 
vetn elemente tmoTC, talentate, d* 
perspectivă? Ion şt Vasile Eiche*, Dieter 
Müller, Wanda B’oeor, _ Sorin Opri*, 
Silvia Telian, Onoritt Poris, Hori* Cer» 
nescu, Dom Muscă, Adrian Curele«, 
Maria Topliceanu, Konrad Messe, Ger
hard Hübner, Maria Gîrlonţa, Mircea 
Damian, Lucia Boboc sa» Anunţări» 
Muntoamu sínt doar riţiv* — luaţi la

/
intîmplare — dintre numeroşii elevi şi- 
tineri atleţi cu reale calităţi, posibili 
campioni şi recordmani naţionali.

Din păcate, s-a încetăţenit Idee* că 
Sibiul nu poate deveni un centru al 
atletismului, că acest sport n-are tra
diţie aici. Dar la Roman, Oradea, Cîm- 
pulung Muscel sau Iaşi se pot obţine 
realizări d® seamă fără a fi nişte cen
tre „cu vechirn;“ în atletism.

Ceea ce lipseşte este baza de masă a 
•detismului. Această bază, acest izvor 
nesecat de talente trebuie să-l găsim 
în şcoli. Numai atunci, cînd va fi *- 
dine ancorat cu rădăcinile în şcoli şi B 
licee, atletismul sibian va începe să S 
respire, să trăiască, va deveai ceva pal- 8 
pabil, ,

Iar tinerii nu se vor lăsa aşteptaţi, gj 
Ou un corectiv: să li se asigure comdi- 9 
ţii pentru pregătire. Fiindcă în mo- Q 
mentül de faţă nu există în judeţ pici 3 
o pistă «ie atletism omologată de către 3 
federaţia de specialitate, deci aptă a fş 
găzdui întreceri oficiale.

Drumul spre performanţă este lung « 
şi anevoios, cere multă muncă, ambiţie p 
şi perseverenţă. Dar cere şi concursuri, 
cît mai multe competiţii, cu participa- î| 
rea celor mai valoroase demente din ;j 
ţară. Pentru că atletismul •— mai mult § 
ca alte sporturi — necesită o pregăti- p 
r* Ştiinţifică, permanentă, fără salturi s  
sa» pauze. O r lai Sibiu, Mediaş şi cele- 
!*it» oraşe ale judeţului ntl am mai S| 
«sistai de foarte multă vreme la 8 în- |  
trecere atletică cu rezonanţă.- Jj

Atletismul sibia-n trebuie repus în, |j
drepturi! La această acţiune — deloc 9 
Reînsemnată, deloc lipsită de greu- |  
tă ţi — trebuie să-şi aducă aportul toţi I  
factorii da răspundere, toţi acei oameni g 
care doresc-şi sîn-c convi-nşî de necc-i- g 
tare* promovării atletismului.

Putem face ea Sibiul să de vită ua |  
eenttu &t atletism. Ji trebuie! îs»

Vizita tovarăşului 
Paul Niculescu-Mizil 

la Helsinki
Helsinki ■ 26 (Agerpres). — Joi, to

varăşul Paul Niculescu-Mizil, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent al C.C. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
care se află în Finlanda, în fruntea 
unei delegaţii a 1 Partidului Comunist 
Român, a avut o întîlnire cu Kalevi 
Sorsa, primul ministru al Finlandei, 
secretar general al Partidului Social- 
Democrat.

In cursul convorbirii au fost abor
date o serie de probleme privind rela
ţiile dintre Romania şi Finlanda, expri- 
mîndu-se, de ambele părţi, dorinţa de 
a dezvolta în continuare colaborarea 
româno-finlandeză în diverse domenii 
de activitate. In acelaşi timp, a avut 
loc un schimb de păreri privind pro
blemele legate de securitatea europea
nă _şi alte aspecte ale situaţiei inter
naţionale.

întâlnirea s-a desfăşurat într-o at
mosferă cordială.

A fost de faţă ambasadorul Româ
niei în Finlanda, Mircea Bălănescu.

In cursul după-amiezii, delegaţia 
P.C.R. a avut o întîlnire, la sediul 
Parlamentului finlandez, cu conduce
rea grupului parlamentar al Uniunii 
Democratice a Poporului Finlandez 
(Ü.D.P.F.). Din partea finlandeză au 
participat Paavo Aitio, preşedintele

grupului parlamentar al Ü.D.P.F., An- 
naliisa Tieks'o, vicepreşedintă a grupu
lui parlamentar, Elle Alenius, preşedin
tele uniunii, reprezentanţi ai organiza
ţiilor de masa_ ce fac parte din Uniu
nea Democratică a Poporului Finlan
dez.

Au participat, de asemenea, Aarne 
Saarinen, ■ preşedintele Partidului Co
munist Finlandez, şi Olavi Hanninen, 
vicepreşedinte al partidului.

In cadrul întîlnîrii, care s-a desfăşu
rat într-o atmosferă caldă, prieteneas
că, gazdele au informat despre activi
tatea şi preocupările grupului parla
mentar al Uniunii Democratice a Po
porului Finlandez. Conducătorul dele
gaţiei Partidului Comunist Român a 
relatat despre mersul construcţiei so
cialiste în România, sub conducerea 
partidului comunist, despre activitatea 
desfăşurată de parlamentul român. 
Convorbirea a evidenţiat dorinţa co
mună de a dezvolta în continuare re
laţiile prieteneşti dintre România şi 
Finlanda, dintre parlamentele celor 
două ţări.

In cursul aceleiaşi zile, delegaţia ro
mână a vizitat uzina de utilaj electric 
„Stromberg" din Helsinki şi a avut o 
întîlnire cu conducerea centralei coo
perativelor de consum (O.T.K.) din Fin
landa.

Conferinţa de presă de la Praga
Fraga - 26 — Corespondentul Ager

pres, C. Prisăcaru, transmite: La Mi
nisterul Afacerilor Externe al R. S. Ce
hoslovace a fost organizată, joi după- 
amiază, o conferinţă de presă, la care 
au luat parte corespondenţi ai zia
relor, agenţiilor _ de presă, radioului şi 
televiziunii acreditaţi la Praga, precum 
şi numeroşi reprezentanţi ai presei cen
trale, radioului şî televiziunii cehoslo
vace. Ministrul afacerilor externe, Bo- 
huslav Chnoupek, a făcut o largă tre
cere în revistă a stadiului actual şi 
perspectivelor de dezvoltare a relaţiilor 
externe ale Cehoslovaciei socialiste şi 
a răspuns la întrebările puse de parti
cipanţi.

Referindu-se la întărirea continuă *

alianţei şi colaborării ţării sale cu sta
tele socialiste, ministrul Chnoupek a 
spus: are pentru noi, pentru relaţiile 
noastre, o importanţă deosebită recen
ta vizită făcută în Cehoslovacia de to
varăşul Nicolae Ceauşesou, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat .al Re
publicii Socialiste România. Convorbi
rile sale avute cu conducătorii noştri de 
partid şi de stat, rezultatele în ansam
blu ale vizitei au reconfirmat relaţiile 
bune existente între cele două ţări ale 
noastre, posibilităţii; de dezvoltare a 
acestora pe multiple planuri. Cu re
zultate pozitive s-a încheiat, de aseme
nea, şi vizita pe care cu am făcut-o, 
la sfîrşitul anului trecut, în România.’

G e n e v a

S-a încheiat prima rundă 
de negocieri pentru dezarmare

Geneva 26 — Corespondentul Ager
pres, Cornelii: Vlad, transmite: La Pa
latul Naţiunilor s-au încheiat lucrările 
primei runde de negocieri a sesiunii 
din acest an a Conferinţei Comitetului 
pentru dezarmare. In şedinţa de joi ’au 
luat cuvîntul reprezentanţii Suediei, 
Egiptului, Caaadei, Mexicului, Uniunii 
Sovietice şi Statelor Unite.

Reprezentantul Su>;diei, L. Eckerberg, 
a prezentat, în numele delegaţiilor Ar
gentinei, Birmaniei, Braziliei, Egiptu
lui, Etiopiei, Marocului, Mexicului, Ni
geriei, Suediei şi Iugoslaviei, un docu
ment de lucru asupra interzicerii fa
bricării şi stocării armelor chimice şi a 
distrugerii acestora.

Pronunţindu-se pentru orientarea lu
crărilor comitetului pe un făgaş con
structiv, eficace, şeful delegaţiei Egip
tului, Hussein Khallaf, a remarcat că 
pentru sporirea eficacităţii comitetului 
de îa Geneva, este necesar să se în
făptuiască cît mai curând posibil mă
surile care se impun în ce priveşte 
compoziţia, organizarea şi procedura 
aplicată în cadrul conferinţei. In acelaşi 
timp, a spus el, rezultatele ce vor pu
tea fi obţinute ar rămâne modeste şi 
fragmentare dacă în viaţa internaţiona
lă nu va fi statornicit, într-o măsură 
corespunzătoare, un climat de securita
te şi încredere reciprocă. Reprezentan
tul Egiptului a insistat asupra faptului 
că, în actuala fază a lucrărilor comite
tului, negocierile trebuie să fie axate 
pe problemele cele mai importante, 
privitoare la interzicerea armelor nu
cleare şi a armelor de distruger; în 
masă, şi nu asupra unor aspecte mai 
puţin urgente.

In cuvîntările lor, W. H. Barr.o„ 
(Canada) şi Joseph Martin (Statele Fi
nite) au exprimat, în numele ţărilor 
lor, sprijinul faţă de propunerea orga
nizării, în cadrul rundei de vară a

negocierilor, a unor şedinţe cu partici
parea experţilor pentru examinarea di
feritelor probleme tehnice privind pro
hibirea armelor chimice.

Şeful delegaţiei Mexicului, Alfonso 
Garda Robles, a exprimat satisfacţia 
pentru faptul că, în cursul vizitelor 
efectuate de preşedintele Mexicului la 
Paris şi Pekin, Franţa şi R. P. Chineză 
au făcut cunoscut ca vor semna pro
tocolul adiţional al Tratatului de la 
Tlateloleo privind denuclearizarea A- 
mericii Latine.

Conducătorul delegaţiei Uniunii So
vietice, A. Roscin, a subliniat ca deşi 
recentei'; evoluţii ale situaţiei interna
ţionale .creează baze favorabile pentru 
soluţionarea problemelor dezarmării, 
aceasta nu s-a reflectat, din .nefericire, 
asupra modului de desfăşurare a lucră
rilor comitetului de Ia Geneva. în 
cursul actualei runde, nu s-a ajuns la 
realizarea vreunui acord în probleme
le dezarmării, a declarat el, subliniind 
că lipsa de progrese în negocierile de 
dezarmare are un efect politic negativ. 
Cu toate că problemele tehnice ale 
prohibirii armelor chimice au fost a- 
Baljzaté în detaliu în cadrul actualei 
sesiuni s-a constatat, în fapt, o stag
nare a. lucrărilor comitetului în acest 
domeniu. El a chemat Ia adoptarea 
unei atitudini pozitive şi constructive 
din partea statelor occidentale, faţă de 
această problemă. Ambasadorul sovietic 
a remarcat, totodată, că organismul de 
negocieri de_ la Geneva nu a obţinut 
progrese nici în problema interzicerii 
experienţelor cu arme nucleare şi s-a 
pronunţat pentru sporirea eforturilor 
vizînd îndeplinirea sarcinilor în mate
rie ale comitetului.

Lucrările^ comitetului de îa Geneva 
urmeaza să fie reluate, în cea de-a 
doua rundă a negocierilor din acest an, 
cu începere de la 12 iunie a.c.

/  N
Prezenţe româneşti!

P  Praga 26 — Corespondentul 
Agerpres, C. Prisăcaru, rrassmite: 
Sub egida Ministerului Turismului 
din Republica Socialistă România, 
joi, a fost inaugurată la Praga ex
poziţia documentară „România 
ţară a turismului". Cu ajutorul unui 
bogat material ilustrativ, al unor 
filme documentare, expoziţia pre
zintă publicului cehoslovac cele mai 
caracteristice frumuseţi naturale, 
monumente de artă şi arhitectură 
ale României, traseele turistice de 
mare _ interes pentru vizitatorii 
străini. Sínt bogat ilustrate progre
sele obţinute în ultimii ani de Ro
mânia în lărgirea şi modernizarea 
bazei materiale a turismului, în 
mai buna servire a celor veniţi la 
odihni şi tratament — toate crrind 
condiţii^ ca, anul acesta. România 
socialistă să poată găzdui un număr 
sporit de turişti de peste hotare.

La festivitatea de inaugurare a 
participat ambasadorul României la 
Praga, Teodor Haş.

I  Kuweit 26 (Agerpres). — Am
basadorul Republicii Socialiste Ro
mânia în Kuweit, Mihai Leveate, 
şi-a prezentat, recent, scrisorile de 
acreditare emirului statului Ku
weit, şeic Sabah Al-Salom Al-Sabah. 
Emirul statului Kuweit a transmis, 
cu_ această ocazie, preşedintelui Con
siliului'de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
cele mai bune urări de sănătate, de 
succese ̂ depline în activitatea sa în 
dreptată spre binele poporului ro
mân, pentru pace şi înţelegere in
ternaţională.

între ambasadorul român şi emi
rul Kuweitului a avut Ioc o con
vorbire care s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială.

18 Paris 26 — Corespondentul 
Agerpres, P. Diaconescu, transmite: 
Joi, vicepreşedintele Camerei de 
comerţ a Republicii Socialiste Ro
mânia, Hristacbe Zambeti, a pre
zentat, în cadrul unei conferinţe de 
presă, expoziţia „România-75*, or
ganiza‘A la tradiţionalul Tîrg al 
Parisului, care îşi va deschide por
ţile sîmbltă, 28 aprilie.

Conferinţa de presă a fost urmată 
de o vizită în standurile paviliosu- 
lui românesc, care acoperă aproxi
mativ 4 503 metri patraţi, consti
tuind cea mai mare expoziţie străi
nă din cadrul tîrgului şi cea mai 
importantă şi complexă prezentare 
a realizărilor româneşti în diverse 
sfere ale economiei, orgAiizată, pînă 
acum în Franţa.

Au participat «umeroşi ziarişti 
francezi, precum şi corespondenţi 
dc presă străini, acreditaţi la Paris.

ES Hanovra 26 (Agerpres). — ta  
Hanovra s-a deschis, la 26 aprilie, 
Tî^-gul internaţional — 1973? care 
va funcţiona pîna la 4 mai. Pe o 
suprafaţă de 469 000 metri patraţi 
vor fi expuse produse industriale a- 
parţinînd a peste 6 000 firme din 
33 ţări. Participă, de asemenea, şi 
România, care prezintă o gamă va
riată do produse.

Ş e d in ţ a  d e  lu c r u  
a  g u v e r n u lu i  

f r a n c e z
Paris 26 (Agerpres). — Guvernul 

francez, prezidat dc premierul Pierre 
Messmer, s-a întrunit joi într-o şedinţă 
de lucru, la care a participat şi pre
şedintele Franţei, Georges Pompidou. 
Printre problemele aflate pe ordinea 
de zi a reuniunii, un loc important 
l-a ocupat cea a negocierilor care ur
mează să înceapă la 28 aprilie la 
Luxemburg, între miniştrii agriculturii 
din ţările membre ale Pieţei comune, 
privitoare la preţurile produselor a- 
gricolc.

In expunerea sa, primul ministru a 
subliniat că divergenţele în  această 
problema între membrii comunităţii 
au provocat „una din cele mai serioa
se crize pe care le-a cunoscut Piaţa 
comună*, relevi agenţia France Presse.

_ Luînd cuvîntul, preşedintele Pom
pidou a declarat că, Ia viitoarele nego
cieri dc Ia Luxemburg, Franţa trebuie 
sa adopte o poziţie fermă în privinţa 
preţurilor la produsele agricole, sublî-: 
niind, după cum relatează agenţia ci
tata^ ca, în nici tm caz, mu sa poate 
admite ca fluctuaţii!« monetar« să s* 
repercutez« asupra acestot preţuri.

JAPONIA. -  La Conferinţa tehnică internaţională asupra vehiculelor de securitate, desfăşurată in cursul lunii martie in 
oraşul Kyoto, cunoscuta marcă automobilistică niponă „NISSAN“ a prezentat, între altele, o limuzină tip „NIS5AN-ESV" 
care dispune de numeroase şi ingenioase dispozitive de securitate. Greutatea totală a automobilului este de 1 t50 kg 
si are o capacitate de transport de 4 persoane. In foto: Aspect din timpul prezentării noii realizări a firmei Nissan

„NfSSAN-ESV*
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